

# PRIMORSKI DNEVNIK

Poština plačana v gotovini  
Abb. postale I gruppo

Cena 90 lir

Leto XXIX. Št. 34 (8436)

TRST, petek, 9. februarja 1973

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužni Evropi.

## POROČILO TAJNIKA KD NA ZASEDANJU VSEDRŽAVNEGA SVETA

### FORLANIJEVA ODLOČNA PODPORA ANDREOTTIJU IN MEGLENE IZJAVE O DIALOGU S SOCIALISTI

Kongres KD bo v Rimu od 18. do 22. maja - Na seji CK KPI razprava o Berlinguerjevem poročilu - Nadaljevanje kongresa PLI

RIM, 8. — KD mora odločno in enotno podpreti sedanjo vlado, vsaj do stranknega kongresa. Dialoga s PSI ne kaže prekiniti, vendar gre za dolgoročno perspektivo v pričakovanju, da ta stranka razreši svoje notranje spore. To je bistvo poročila, ki ga je imel na današnjem zasedanju vsedržavnega sveta tajnik KD Forlani, Pritakovanja, da se bo Forlani distanciral od Andreottija, ter da bo prišlo do vladne krize v bližnji bodočnosti, se tako niso uresničila.

Forlani je svoj izredno dolg pogoš z začel z obravnavanjem mednarodnega položaja s posebnim poudarkom na mir v Vietnamu in na vprašanja Evrope. Ko je prešel na notranjepolitična vprašanja, je predvsem poudaril veliko odgovornost KD v vodenju državne politike. Prav zaradi te odgovornosti mora notranja dialektika v stranki pomeniti konstruktivno obvezo za linijo povezovalne stranke z vsemi silami demokracije. Tudi različne ocene, ki se pojavljajo v KD glede vprašanja vladne formule, je treba tokovirati v to odgovornost. «KD — je dejal Forlani — ne more izriniti svojih perspektiv v neki partikularni formuli, mora pa v vsaki vladni, v kateri sodeluje, najti popolno uveljavitev lastne obveze. Z drugimi besedami, nekateri v KD lahko tudi mislijo na vladne formule, ki bi bile drugačne od sedanjih, vendar morajo kljub temu podpreti sedanjo vlado.

Forlani je v pogovoru o javnem redu ponovno povlekel na dan

dejal Forlani — vendar je predvsem od PSI odvisno, da ga razvija. Ne gre za taktične ali časovne izbire, je še dodal, pač pa za vsebinske probleme in izbire.

Glede bodočega kongresa KD je Forlani dejal, da bo treba spoštovati vsako mnenje, vendar pa je, kar reče premositi s škratizemom struj, ki jih ne upravičujejo vsi različen igracije in nesoglasja. Potem ko je se enkrat podčrtal, da mora stranka in parlamentarne skupine v celoti podpreti vlado, je Forlani na koncu predlagal, naj bo strankin kongres v Rimu v dneh od 18. do 22. maja.

Razprava o Forlanijevem poročilu bo na vrsti jutri zjutraj. Danes popoldne pa je vsedržavni svet odobril nekatere spremembe statuta ženskega gibanja stranke ter spremembo statuta glede volitev na kongresu, po kateri bo struja, ki bo prejela 54 odstotkov glasov, razpolagala s 64 odst. mest v strankinem vodstvu. Če bi pa neka struja dobila več kot 64 odst. glasov, potem bi veljal čisti proporcionalni sistem.

Na zasedanju centralnega komiteja KPI se je nadaljevala razprava o večeršnjem Berlinguerjevem poročilu. Amendola je poudaril, da je za rešitev italijanske krize potrebna globoka prenovitev, potrebne so reforme struktur in načrtovanje, skratka demokratični preokret in sestava nove večine, ki bi lahko računala na prispevek komunistov. Za sedaj pa je treba spremljati smer in strmgolaviti Andreottijevo vlado, toda ne zato, da bi se povrnil k zastarelim in neuspešnim formulam, pač pa za napredovanje in za zagotovitev dosledne in odločne zaščite demokratičnega reda.

Tajnik CGIL Lama je v svojem posegu omenil večeršnje pogovore z vladnimi predstavniki ter ostro kritiziral vladno politiko glede neravnane zdravstvene reforme. Dodal je, da vlada ni dala nikakršnih resnih jamstev glede zaposlitve, zastavljanja naraščanja cen, poljedelstva, šole in stanovanjske politike. V debato so se posegli Valori, Segre in Cossutta, ki je poudaril, da je položaj v zadnjem času postal nevzdržen zaradi krize in strategije napetosti, v kateri so prisotne tri komponente: uporaba policije kot orodje zatiranja v tovarnah in v šolah, zločinsko nasilje fašističnih skvadrov in provokatorske akcije ekstremističnih skupin. Zasedanje CK KPI se bo nadaljevalo jutri.

Na drugem dnevu liberalnega kongresa v Rimu je danes posegel v razpravo o večeršnjem poročilu tajnika Bigardija predsednik stranke Malagodi z odločno konservativnim, če ne celo odkrito reakcionarnim govorom. Najprej je podčrtal, da je sedanja vlada prešla etčko dediščini in da je še v preizkusni fazi, predvsem zaradi težav, da bi se znebili številnih slabih navad. Vsekakor pa je po-

zitivno ocenil vlado, kot tudi prisotnost liberalne stranke v njej. Malagodi je obžaloval, da obstajajo v notranosti KD «dvomi», trdil pa je, da so sile nesoglasja bolj hrupne kot pa močne.

Predsednik PLI je toplo pohvalil «jasno doslednost» socialdemokratov, medtem ko se je o republikancih izrazil z ironijo, češ da noče žaliti te stranke. Seveda je najostreje polemično ost Malagodi prihranil za socialistično stranko, ki da se je «sama diskvalificirala» iz demokratičnega vidika, ko ni hotela stopiti v vlado skupaj z liberalci.

Malagodi je zavzel najbolj konservativna stališča o vseh političnih vprašanjih, ki so na dnevnem redu: izrekel je proti deželni uredu, odločno je podprl predlog o policijskem priporu, zavril je uvedbo vsakršne novosti v solskem sistemu, podčrtal je nasprotovanje stranke davčni reformi in nato pripisal nacionalizacijo električne industrije glavno krivdno za sedanjo gospodarsko krizo. Na koncu svojega posega se je mimgrede še zavzel za ureditev pravice do stavke, čeprav tu vprašanje ni v vladnem programu.

Med drugimi je v razpravo posegel tudi deželni svetovalec Forlanije - Julijske krajine Trauner.

## ITALIJANSKO GLAVNO MESTO PRIPRAVLJA DOBRODOŠLICO KOVINARJEM

### DANES BO V RIMU VELIKA VSEDRŽAVNA MANIFESTACIJA KOVINARSKIH DELA VCEV

Pričakujejo udeležbo 200 tisoč delavcev iz vse Italije - Na shodu bodo spregovorili Lama, Benvenuto in Macario



Sprevod delavcev po tržaskih ulicah v znamenje protesta proti fašističnemu atentatu na sedež CGIL. Poročilo berite na 2. strani

RIM, 8. — Z današnjo vsedržavno manifestacijo v italijanskem glavnem mestu se začne nova faza sindikalne borbe kovinarskih delavcev, med katero bodo morali do 10. marca delavci zasebnih kovinarskih podjetij opraviti skupno 40 ur razdeljenih stavk, uslužbenici kovinarskih podjetij z javno udeležbo pa 32.

Prvi vlaki in avtobusi, ki bodo pripeljali delavce iz vseh pokrajin in dežel na vsedržavno manifestacijo, bodo prispeli že ob 4. uri. Vlaki, ki bodo danes poneli odstopovalce na rimske postaje Tiburtina, Tisti iz Kalabrije, Turina, Vareseja, Novare, Trsta, Neaplja, Savone, La Spezie in Genova pa na postajo Rim — Ostiense. Na trgu pred Cinecittà se bodo zbrali avtobusi iz Lacija, Emilie - Romagne, Toskane, iz Abrucosa, iz Pulje in Basilicate ter s Sicilije, na Trgu Repubblica pa se bodo zbrali delavci, ki bodo prispeli na postajo Termini z vagoni, ki so jih priključili rednim vlakom iz Aoste, Coma, Trenta, Verone, Piacenze, Catanie, Palermo, Mesine in Firence.

Približno ob 9. uri se bodo štiri sprevodi, ki jih bodo vodile delegacije iz Milana, Reggio Calabrie in Rima ter delegacija gradbenice in poljskih delavcev, podali do Trga San Giovanni, kjer bo predvidoma ob 11. uri shod, na katerem bodo spregovorili generalna tajnika CGIL Lama, UILM-UIL Benvenuto ter tajnik CISL Macario.

V članku, ki bo jutri izšel v «Avanti» razlaga generalni tajnik UILM Giorgio Benvenuto, kateri je pomen jutrišnje vsedržavne manifestacije kovinarjev ter skuša orisati sedanji položaj pogajanj za obnovitev delovne pogodbe, ki zadeva podlugo milijon kovinarskih delavcev. Benvenuto ugotavlja, da so kovinarji danes v središču političnega boja ter da se pravzaprav pogajanja z zasebnimi delodajalci niso niti začela, medtem ko so pogajanja s predstavniki podjetij z državo udeležbo blokirana zaradi težke vladne politične pritiska, ki do sedaj ni dovolil, da bi premostili vprašanje 40 ur v težki kovinarski industriji ter vprašanje o nadzorstvu nad izrednim delom.

Spopad med kovinarji in delodajalci je skupen celotnemu sindikalnemu gibanju, poraz kovinarjev ali pa podpis gotovega tipa delovne pogodbe, bi pomenil konec politike reform ter uničenje novih temeljnih organizmov.

Benvenuto nadalje ugotavlja, da vlada v Italiji velika gospodarska in družbena kriza, katere se delavci dobro zavedajo in hočejo dati svoj doprinos za ustvaritev stvarne politike, ki bi omogočila demokratično rešitev. Vlada je sledila razbitju pogajanj za obnovitev delovne pogodbe s popolno brezbrzižnostjo, vsaj če hočemo soditi po zastoji pogajanj z Interindom ter po neprenehnem odlašanju s politiko državnih udeležev. V zaključku pravi Benvenuto, da odgovornost za stavke in za sedanjo napetost v državi ne leži na sindikalnih organizacijah, ki bi hotele doseči delovno pogodbo brez ene same ure stavke.

Socialistični poslanec Caldoro v zvezi z jutrišnjim shodom kovinarjev pravi, da je ta manifestacija omikani in odgovorni odgovor stalnim in neupravičenim negativnim odgovorom javnih in zasebnih kovinarskih podjetij. Andreottijeve vlada greši, pravi Caldoro, ko zreducira stike s sindikalnimi organizacijami na jalove občasne izmenjave mnenj ter vztraja pri nerazumevanju pomena sedanjih sindikalnih borb.

Centralni komite KPI je izglasoval resolucijo, s katero pozdravlja tiste, ki se bodo jutri udeležili vsedržavnega shoda ter zagotavlja podporo KPI borbi kovinarskih delavcev ter solidarnost vseh delavcev in demokratičnih političnih sil.

### Priloge za proslavo 30-letnice priključitve Istre Jugoslaviji

PAZIN, 8. — V Pazinu je bila danes seja iniciativnega odbora za proslavo 30-letnice priključitve Istre Jugoslaviji. Ta zgodovinski dogodek je bil 25. septembra 1943. leta, ko je v Pazinu istrski sabor srušil ta pomemben sklop. Proslava 30-letnice priključitve Istre Jugoslaviji bo splošnega jugoslovanskega pomena, je poudarjeno na sestanku iniciativnega odbora, ki se je sedaj pod predsedstvom Vjekoslava Ivančevića, predsednika medobčinske konference socialistične zveze. Iniciativni odbor je posebno poudaril, da proslava mora potekati v znaku bratstva in enotnosti Hrva- vana in Italijanov v Istri in poglavitno dobrososedskih odnosov z Italijo.

## SPOROČILO POSEBNE KOMISIJE PRI ISTAT

### Zvišanje draginjske doklade za pet točk

Zvišanje velja za trimesečje februar-april

RIM, 8. — Draginjska doklada pri plačah v industriji, trgovini, kmetijstvu in bančinstvu se s 1. februarja 1973 dvigne za pet točk. Vest je sporočila posebna komisija za indeks življenjskih stroškov, ki deluje v sklopu Osrednjega zavoda za statistiko v Rimu. Na podlagi rednega preučevanja tržišča je komisija ugotovila, da je indeks življenjskih stroškov (z osnovo maj-juni 1956 = 100) v trimesečju november 1972 — januar 1973 dosegel višino 103,15 ter da je narasel, v primeri s prejšnjim trimesečjem, za 2,77 odst.

100, bi povprek znašal je okoli 3 točke). Vsehrzavno združenje industrije, ki vedno najprej reagira na vsak dvig draginjske doklade, naglašja, da bo povprek 5 točk naložil italijanski industriji nadaljnji letni izdatek 300 milijard lir. Confindustria namreč računa, da se za vsako točko draginjske doklade skupen izdatek za plače poveča za 35 milijard breme, ki ga predstavljajo socialne dajatve pa za 15 milijard. Skupaj torej 50 milijard. Confindustria s svoje strani naglašja, da bo višja draginjska doklada na njenem področju povečala izdatke za plače za 30 milijard letno. V zvezi z novim poviskom je Confindustria ponovno postavila zahtevo, naj bi ISTAT spremenil mehanizem, po katerem sledi razvoju na tržišču in uravnava premočno lestvico, na podlagi katere se določa višina draginjske doklade, češ da ne ustreza več dejanskemu stanju v italijanskem gospodarstvu in da predstavlja resen element inflacije.

## DANES

Tajnik KD Forlani je na večeršnjem zasedanju vsedržavnega sveta odločno zagovarjal Andreottijevo vlado ter trdil, da jo mora celotna stranka podpreti. Glede socializma s socialisti pa je Forlani izrazil nemalo pomislekov ter dejal, da je razvoj dialoga s PSI odvisen predvsem od stranke, ki naj razreši svoje notranje spore. Na seji CK KPI je bila na vrsti razprava o poročilu tajnika Berlinguerja, medtem ko je na liberalnem kongresu nastopil Malagodi z odkrito reakcionarnim govorom.

Danes bo v Rimu velika vsedržavna manifestacija kovinarskih delavcev, ki zahtevajo reforme in takojšnji podpis nove delovne pogodbe. Predvidevajo, da se bo manifestacija udeležilo 200 tisoč delavcev iz vseh italijanskih dežel in pokrajin.

Angleške vladne oblasti so obsodile terorizem protestantskih skrajnežev v Ulstru. V spodnji zbornici je vodja opozicije Harold Wilson zahteval, naj oblast odvzame v Severni Irski orožje vsem, ki nimajo ustreznega dovoljenja. Namajo ustreznega dovoljenja. Namajo ustreznega dovoljenja. Namajo ustreznega dovoljenja.

Podli fašistični atentat na sindikalni sedež CGIL je vzbudil veliko ogorčenje med delavci, ki so zapustili delo v tovarnah in priredili protestno manifestacijo po mestu ter poudarili zahtevo, da oblasti in policija preprečijo nadaljnje podvige fašistov. Delegacija delavcev je sprejel predsednik dežele Berzanti, ki je obsodil napad. Solidarnostne izjave in proteste so objavile tudi razne stranke, sindikalne organizacije, pokrajinski svet, tržaški župan, SKGZ, združenje partizanov, antifašistični odbor itd. Pokrajinski svet je nadaljeval diskusijo o poročilu. Močna delegacija tržaških delavcev se je odpravila z vlakom na veliko manifestacijo v Rim.

## DOKAZ DOBRE VOLJE VLADE SEVERNEGA VIETNAMA

### Verjetno v ponedeljek osvoboditev prvih ameriških vojnih ujetnikov

Grobo ravnanje Thieujevega režima s tujimi časniki - Operacije za odstranjevanje min iz severnovietnamskih pristanišč se še niso začele - Kissinger jutri v Hanoi

PARIZ, 8. — Glasnik delegacije ZRV pogovorih v Parizu, ki naj bi pripravil pot k političnim pogovorom med predstavniki Thieujevega lukovnega režima in časovno revolucionarno vlado, je danes izjavil, da se obe delegaciji domeni o nekaterih pogojih, ki naj bi omogočili obema stranema, da sestavita nacionalni svet za pomiritev in spravo.

Li Van Sau je dejal, da so se do sedaj domnili o sedežu bodočih pogovorov, ki bo Saigon, ter o sestavi obeh delegacij, ki se jih bodo udeležili. Domentali so se tudi, da bodo pogovore imenovali «svetovna konferenca med obema južnovietnamskima stranema». Saigonci se bodo tako izognili, da bi uradno imenovali ZRV z njenim pravi imenom. Med pogoji, ki bodo delovali v popolnem spoštovanju svojih pravic je ta, da bodo delovali diplomatske imunitete in privilegije ter da bodo lahko popolnoma svobodno krožili.

Thieujev režim skuša medtem na vse načine otežiti delo severnovietnamskih delegatov in delegatov ZRV v sklopu štiristranske komisije. Vojaska policija je zjutraj aretirala skupino 23 tujih dopisnikov, ki so hoteli obiskati častnike Sev. Vietnam in osvobodilne fronte, katerih sedež je v vojaškem oporišču Tan Son Nhut. Po eni uri so policijske oblasti častnike osvobodile, zaplenile pa so vse filme, magnetofonske trakove, na katerih so bili posneti intervjuji ter dokumente, s katerimi so časniki bili akreditirani pri saigonski vladi. To je v kričeem nasprotju z zagotovili, ki jih je dal v prejšnjih dneh predsednik Van Thieu.

Saigonske vojaške oblasti so sporočile, da bo Severni Vietnam v ponedeljek osvobodil 45 ameriških vojnih ujetnikov in približno 1.000 južnovietnamskih. Obenem bodo južnovietnamske oblasti osvobodile 2.000 partizanov. To je približno desetino vseh vojaških ujetnikov, ki so na obeh straneh.

Podrobnosti o izmenjavi vojaških ujetnikov bo pripravila v Saigonu štiristranska vojaška komisija. Isti glasnik je omenil tudi incident s tujimi dopisniki in ga skuša opravičiti, češ da so južnovietnamski zakoni še v veljavi in da jih je treba spoštovati, kljub privilegijam in diplomatski imuniteti, ki jo uživajo severnovietnamski častniki. Iz tega pa se nikakor ne razume, ali so ti predstavniki nemara v koncentracijskem taborišču, ali pa se lahko svobodno gibajo in imajo stike s tujimi novinarji.

V zvezi z vestjo o skorajšnji osvoboditvi skupine ameriških ujetnikov so vse letalske posadke, katerih naloga bo prepeletati osvobojene Američane v domovino, v stanju pripravljnosti.

Admiral Gayler, vrhovni poveljnik ameriške mornarice na Tihem oceanu je sporočil, da se bo operacije odstranjevanja min iz severnovietnamskih pristanišč udeležilo 5.000 moč in 20 do 25 plovil. V komuničku je tudi rečeno, da se operacija še ni začela in da so trenutno mine v neposredni bližini obale. Vso zadevo bo vodil admiral Brian McCauley, ki je bil v prejšnjih dneh v Hanoi, kjer je imel daljša posvetovanja s ha-nojskimi oblastmi.

Iz Bangkoka poročajo, da je do potoval Henry Kissinger, posebni predstavnik republikanske vlade v Bangkoku predstojnik tajskimi ministrskimi predstojniki, Kitakomornom. Iz Bangkoka bo Kissinger odpotoval v Hanoi in potem še v Peking. Namen potovanja posebnega svetovaleca predsednika Nixonoma v države jugovzhodne Azije naj bi bil razširiti premirje na vse države tistega področja.

Leaški partizani so danes osvobodili mesto Peksong v južnem Laosu. O tem poroča glasnik vladne vojske, ki v svojem kratkem poročilu pravi, da so osvobodilne sile začele svoj napad z močnim topovskim obstreljevanjem. Partizani so na tistem področju tudi prekinili več cest.

mu, ki bo 26. februarja v Parizu. Kitajska se bo udeležila konferencie, ker je bila ena od podpisnic ženske konference.

### Seja izvršnega biroja predsedstva ZKJ

BRIONI, 8. — Z udeležbo predsednika ZKJ Jostpa Broza Tita je bila danes na Brionih seja izvršnega biroja predsedstva ZKJ. Na seji, katere so se udeležili tudi podpredsednik predsedstva SFRJ Rato Dugonjić, predsednik sveta za zunanjepolitična vprašanja SFRJ Lazar Kolisevski, predsednik zveznega izvršnega sveta Džemal Bijedić in zvezni tajnik za zunanje zadeve Miloš Mlinič, so razpravljali o nekaterih vprašanjih s področja zunanje politike o odnosih s sosednimi državami.

## OSTER PREDVOLILNI BOJ V FRANCIJI

### Pompidou se boji levičarske zmage

Francoski predsednik meni, da bi bila zmaga komunistov in socialistov na parlamentarnih volitvah «pogubna»

PARIZ, 8. — Tri dni in štiri ure pred uradnim začetkom volilne kampanje za parlamentarne volitve v Franciji je predsednik republike Pompidou z zelo nekorektno potezo posegel v predvolilno polemiko z dolgim televizijskim intervjujem, v katerem se je spraval nad zaveznitvo med komunisti in socialisti z apokaliptičnim tonom.

Čeprav je dnevnik «Le Figaro» še včeraj objavil rezultate preiskave javnega mnenja, po katerih je večina Francosov prepričana, da mora predsednik republike ostati iznad strank ter se ne spustiti v volilni boj, je Pompidou ponovil, kar je že storil 31. decembra, ko je televizjska novoletna voščila spremenil v pravo volilno zborovanje. Zmaga levice na volitvah, ki bodo 4. in 11. maja, bi po mnenju Pompidouja privedla do «novega maja 1968», s splošnimi stavkami in množičnimi neredi. Ko bi zmagala levice, bi praktično vsa oblast imela KPF, ker bi socialisti bili samo — tako je dejal Pompidou — talec ali ujetnik komunistične partije.

Pompidou se je v svojih izjavah niti poslužil naravnost smešnih argumentov: tako je na primer dejal, da ni nič bolj neuspešljivega kot Francozi in KP. Francozi so namreč «lahkotni» in «spremenljivi», medtem ko je komunizem nasproten «francoskemu individualizmu».

Predsednik republike je odločen, da se bori z vsemi sredstvi proti perspektivi levčarske zmage: «Moja bistvena naloga je da ščitim institucije, komunisti in socialisti pa bi hoteli te institucije strmgolaviti. Pompidou je dal razumeti, da bi v primeru levčarske zmage nikakor ne podelil kakemu levčarju mandat, da sestavi novo vlado. To pomeni, da namerava v tem primeru razpustiti parlament in sklicati nove volitve, kar mu ustava dovoljuje.

Pompidou je tudi trdil, da v primeru levčarske zmage Francija ne bo mogla več sprepevati k evropski izgradnji ter da bo ostala brez lastne jedrske sile, tako da se ne bo mogla braniti pred morebitno agresijo. Sicer je moral francoski predsednik priznati, da obstajajo v Franciji «številine krive, ki kličejo po masčevanju», po drugi strani pa je poudaril, da se je po letu 1959 število avtomobilov zvišalo za sedem milijonov, število televizorjev za dvanajst milijonov, število hladilnikov pa za dvanajst milijonov in pol. Drugih «suspehov» degolistične politike ni navedel, zagotvil pa je, da si bo Francija, če bo levice porazena, pridobila «velik prestiž v svetu», ter da bodo bodoče generacije sposobne novo kvaliteto življenja, kakršne bi si pred dvajsetimi leti nihče ne upal niti sanjati.

## Strahotna letalska tragedija v ZDA



Vojsko reaktivno letalo je strmgolavilo na 4-nadstropno poslopje na otoku Alameda pri San Franciscu. Zaradi eksplozije rezervoarjev goriva sta se vneli tudi bližnji poslopji. Domneva se, da je vsaj 50 smrtnih žrtev. Na sliki: reševalci iščejo trupla nesrečnih žrtev med ruševinami. Podrobnje poročilo na 6. strani

PO POSKUSU POŽIGA DELAVSKE ZBORNICE V UL. PONDARES

TAKOJŠNJA DELAVSKA STAVKA IN MANIFESTACIJE V ODGOVOR NA FAŠISTIČNI ATENTAT NA CGIL

Delavci arzenala «Sv. Marka» in pristanišča na ulicah - Srečanje s predsednikom dež. odbora Berzantijem - Ogorčeni protesti in stavke v skoraj vseh tržaških tovarnah - Izjave sindikalne federacije, KPI, PSI in SKGZ - Policija tava v temi

Fašistični zločinci, ki so prejšnjo noč skušali zažgati sedež delavske zbornice CGIL v Ul. Pondares 8, si verjetno niso pričakovali tako močne in enotne, predvsem pa takojošnje ogorčene reakcije mestnega prebivalstva, vseh demokratičnih sil, sindikatov in delavcev. Še enkrat so ostali osamljeni v temi, ki je njihova edina zavetnica. Zavešč Tržačanov jih obsaja in na ves glas terja, da policija in sodstvo takoj naredita konec tej spirali nasilja. Že prejšnje dni smo slišali glasove, da je strpnosti do fašističnega škvadrizma v Trstu preveč in da demokracija tega položaja ne bodo trpeli. Primeri iz Milana, Brescije, Genova in Turina pa dokazujejo, da so to provokacije del splošnega terorističnega načrta, ki ga mrčne sile reakcije uresničujejo te dni, na predvečer velikih delavskih in študentskih stavk.

Stavka pristaniških delavcev in uradnikov, kovinarjev arzenala in ladjedelnic «Sv. Marka», ki so v prvih jutranjih urah šli na ulice in zahtevali, naj preiskovalni organi naredijo konec terorizmu, je v nekaj urah prerasla v dejansko splošno stavko v vseh podjetjih, tovarnah in večjih uradih. Popoldne je bilo tržaško gospodarstvo paralizirano: naj tisti, ki pustolovce podpirajo in pošiljajo ponoči na ulice, enkrat za vselej vedo, da bo reakcija tržaškega ljudstva ostrina in neomajna. Fašizma, pod kakršnokoli krinko, Trst ne mara.

Že v prvih jutranjih urah so delavci po radiu in iz časopisov (tržaški italijanski dnevnik je vstrelil pod naslov o požaru), pa tudi iz letaka, ki ga je izdala CGIL, zvedeli za atentat. V letalu CGIL je rečeno, da je fašistična drhal skušala posnemati zloglasne skvadre Francesca Giunte, ki je pred pol stoletja zažgal isti sedež združenih sindikatov. «Delavci bodo odločno in s svojimi NE fašizmu in terorizmu, ki ga skuša uvajati v našem mestu, se nadaljuje sodna in policijska oblast ne uporabi vsiljivo sredstva proti delavskim in študentskim manifestacijam, temveč v obrambo demokratičnih sedežev, da se zatre spirala nasilja, razpuste fašistične organizacije, kaznujejo krivci za take atentate.»

Naj mimogrede omenimo, da smo se dvakrat pozanimali na kvesturi, pri političnem uradu, da bi izvedeli, kako «napredujejo» preiskave o nočnem atentatu. Poleg izmiklarije in sklicevanja na vedno odsotne častnike tega urada, nismo izvedeli nič. Mimogrede so nam povedali samo, da je njihova glavna skrb nadzorstvo tržaške postaje, s katere so sinoči odpotovali tržaški delavci, namenjeni na enotno demokracijo kovinarjev v Rimu.

Poziv CGIL, naj delavci strnjeno odgovorijo na fašistično izzava, ni naletel na gluha ušesa. Že v prvih jutranjih urah so se sestali nekateri delavski sveti. Pristanski delavci in osebe pristaniških ustanov so takoj prekinili delo in se zgrnili na ulico. S transparenti in zvočniki so šli po nabrežju k ulici Ghega in pred sedež deželnega sveta.

Skoraj istčasno so stroji utihnili tudi v arzenalu in ladjedelnici «Sv. Marka». Vsa izmena je šla na ulico in krenila v mestno središče. V ulici Ghega, pred ploščo obsebnim talcem, so delavci v enominutnem molku počastili njihov spomin. Tedaj je prišlo tudi do incidenta, ko je neki nesramnež z okna bližnjega hotela skušal zasramovati demonstrante in žaliti mučenike. Pristanski delavci so planili k vratom hotela, kamor sta vstopila dva sindikalista v spremstvu policijskih agentov. Baje so nesramneža identificirali. Kot običajno na kvesturi nismo izvedeli za njegovo ime, še manj vedeli, če so ga prijaviteli zaradi žalitev simbolov odpravnosti.

Delavska povorka je ob skandiranju protifašističnih gesel šla pred sedež deželne uprave. Po kratkem

predsednik deželne odbora: ATENTAT NA SEDEŽ CGIL ŽAL NI OSAMLJEN PRIMER

Sindikalisti orisali dokument o nujnih posegih na gospodarskem in socialnem področju

Dr. Berzantijem da bi mu orisali dokument z naslovom «Sindikat za gospodarski in socialni razvoj deželne

les, ki so ga pripravila deželna tajništva CGIL, CISL in UIL. Dokument, o katerem so spregovorili sindikalisti Calabria za CGIL, Fabricci za CcdL-UIL, Bravo za CISL in Marchesani za UIL, obravnava vsa gospodarska in socialna vprašanja iz naše dežele in opozarja na nujnost njihove pravočasne rešitve. Dr. Berzantijem je dejal, da se strinja z vsebino dokumenta, razen v nekaterih točkah obrabnega pomena, tako da so dane možnosti za skupno nastopanje za dosego predlaganih ciljev. Dokument bodo sedaj preučili v okviru deželnega odbora, nato pa bodo o njem razpravljali predstavniki sindikatov in posamezni deželni odborniki. Pristojni za gospodarska in socialna vprašanja Furlanije - Julijske krajine.

predsedku je delegacijo delavskega sveta ladjedelnic in sindikata pristaniškov sprejel predsednik deželne vlade dr. Alfredo Berzantijem. V razgovoru je — po priporočanju sindikalistov — sam predsednik deželne vlade izjavil, da bo predlagal tržaškemu županu skupno protifašistično manifestacijo, ki naj združi Trst, kot ga je 14. decembra 1970.

Medtem se je stavkovno gibanje razširilo na druge tržaške tovarne in obrate. Popoldne so zapustili svoja delovna mesta kovinarji v boljanski tovarni «Grandi motori», v miljskih ladjedelnicah «Alto Adriatico», Tecnilab, Socomar, Durissini, Orlando, «Stabilimenti meccanici testinari», IRET in druge manjše tovarne v industrijski coni. Od 11.30 do 12.30 so prekinili delo v škedenjski jeklarni «Falstider», za dve uri v tovarni «Gas compressa», za eno uro pa v tovarni stekla «Vetrobel», Sadoc, štitanski papirnici, Panfil, rafineriji Aquila in drugih (Esso, BP, Shell), kjer so bila delavska zborovanja, s katerih so poslali CGIL solidarne brzojavke. Eno uro so stavkali v podjetju «Modia-

no», medtem ko so vlačice v pristaniških ustavih od 9. do 17. ure. Eno uro ali več so stavkali tudi gradbenici, kamnarji in mizarji, razclenjene stavke z delavskimi zborovanji pa so bile tudi v manjših kemijskih tovarnah in tovarni likerjev «Stocks».

Fašistični napisi v Škedenju

Kljub temu, da se ves demokratični Trst zgraža nad podlim fašističnim atentatom na sedež sindikalne organizacije CGIL v Ul. Pondares, se fašistična drhal niti za trenutek ne odreče izzvalni dejavnosti. Podležji zloglasne organizacije «Avanguardia nazionale» so sinoči pustili svoj napis na vhodnih vratih Ljudskega kulturnega krožka v Ul. S. Lorenzo in Selva v Škedenju, kjer je tudi sedež krajevne sekcije KPI. Okrog 20.30 so nekateri mimoidoči opazili na vratih celo vrsto napisov kot «slavi porco», «W il PNF», «vessi carogne», «W il Duca» itd. Ob omenjeni uri ni bilo na sedežu nikogar

in to so fašistični «mazači», ki najraje opravljajo svoje delo v zavetju teme, izrabili. Eden od članov sekcije je o novem podvigu «avanguardia» drhali nemudoma obvestil orožnike ter vložil prižbo.

Zastopstvo internirancev na razgovoru z županom

Člani predsedstva tržaške sekcije Zdrženja političnih internirancev v nacističnih taboriščih so bili večer na razgovoru s tržaškim županom, katerega so seznanili z delovanjem združenja in zbranim gradivom o esesovskih zločinih v Riazini, in to v zvezi z napovedanim procesom ter pripravami za dokončno ureditev Riazine ter muzeja v Riazini sami. V zvezi s tem so županu prikazali potrebo po ustanovitvi posebnega odbora in zagotoviti primernih sredstev. Župan Spaccini se je precej časa zadržal v pogovoru in se toplo zahvalil za pojasnila, pripombe in predloge, ker mu je stvar Riazine zelo pri srcu.

Ogorčeni in ostri protesti

Protest sindikalne federacije CGIL, CISL in UIL

Tajništvo tržaške sindikalne federacije Delavske zbornice CGIL, USP-CISL in CcdL-UIL, ki se je sinoči sestalo, je soglasno obodilo po delu atentat na sedež CGIL s strani tistiših podtalnih sil, ki jih niso težko izsledili. Tiste, ki počenajo taka dejanja, je treba odločno postaviti izven zakona. Federacija CGIL, CISL in UIL, ki se sklicuje na načela republikanske ustave in je izšla iz zmagovitih odpravnosti, vabi zato vse delavce, naj budno pazijo, da bi tiste izkušnje, ki jih je zgodovina za vselej obodila in izbrisala, ne našle pri nas plodne ledine za presaditev zločinških namer. Sindikalne organizacije so nedotakljive, kajti vsakršni napad proti njim bodo delavci odločno odbili. Tržaška sindikalna federacija, bo zaradi tega nemudoma storila vse potrebne korake pri vladi in pri krajevnih oblasteh z namenom, da bi v bodoče vestne varovali vse sindikalne sedeže ter preprečili strategijo nepotnosti v našem mestu.

Tržaški župan obsoja tudi v imenu odbora

Svoj gnev nad podlim dejanjem proti sindikalnemu sedežu je v svojem imenu ter v imenu občinskega odbora izrazil tudi tržaški župan Spaccini. Tako dejanja, ki jih je treba odločno odkloniti, je izjavil župan, obsoja vsi tisti občani, ki se jasno zavedajo, da ta dejanja podizajo napetost v našem mestu, ki je mesto miru. Napadi neodgovornih elementov na sedež strank, sindikatov in časopisov po vsej Italiji, predstavljajo obnem napad na svobodo in demokracijo.

Izjava pokrajnškega tajništva KD

Pokrajnsko tajništvo KD je izrazilo odlično obsojdo podlega dejanja proti sedežu CGIL. V izjavi tajništva je med drugim izrečena želja, naj sodstvo in policijske sile, katerim ustava poverja nalogo, da skrbijo za javni red, ukrenijo vse močice, da bi storilce tega dejanja izročile pravici in s tem zagotovile red in mirno sožitje v našem mestu, ki je v zadnjih dneh, žal, spet v središču takšnih nasilnih početij.

Ogorčenje enotnega protifašističnega odbora

Enotni protifašistični odbor je v zvezi s poskusom požiga sedeža CGIL v Trstu izrazil ogorčenje in ugotovil, da gre za primer fašističnega nasilja, ki spada v okvir utvarjanja

Pokrajnski svet protestira in opozarja

Tržaški pokrajnski svet je na sinočni seji izrazil solidarost s sindikalno organizacijo, proti kateri so se preteklo noč znesli fašistični izzivalci, ter obnem poudaril potrebo po ukrepih s strani varnostnih organov, da bi takšna podla dejanja čim bolj omejili. V izjavi, ki so jo podpisali voditelji svetovalskih skupin, je med drugim rečeno, da bi pokrajnija pripravljala sodelovati v morebitnih akcijah za obrambo reda.

Lotta continua: «Fašisti koristijo Andreottijev vladjo»

Ekstraparlamentarna organizacija «Lotta continua» je izdala sledeči proglas: Ko izražamo tovaršnem CGIL svojo solidarost ob fašističnem napadu obsojamo dejavnost fašistov, ki so rezervna četa Andreottijev vladje za napad na delavsko gibanje. Zato izražamo upanje, da bo enotno gibanje poglono fašiste in tovar, iz kol in mestnih četiri in da bo skupni boj zrušil Andreottijev vladjo, ki jih štiti.

Protest in opomin tržaških partizanov

Vsedržavno združenje partizanov Italije — ANPI, ki združuje v svojih vrstah slovenske in italijanske partizanske borbe je z ogorčenjem prejelo vest o kriminalnem atentatu neofašistov na sedež Nove de-

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA in SLOVENSKA PROSVETA prirejata OSREDNJO PREŠERNOVO PROSLAVO ob slovenskem kulturnem prazniku v nedeljo, 11. februarja 1973 ob 17.00 v Kulturnem domu v Trstu Slavnostni govornik bo pisatelj IVAN POTRČ. Sodelujejo: ● Stalno slovensko gledališče z recitacijami Prešerovih poezij. ● Slovensko amatersko gledališče s Prešerovno avtobiografijo. Tekst je pripravil Marko Kravos, glasbeno opremo Janko Ban. ● Radijski oder z odlomkom Simičeve drame «Krst pri Savici». ● Moški pevski zbor «Tabor» z Opčin pod vodstvom Svetka Grgiča.

SINOČI PREMIERA BELLINIJEVA «NORMA» V GLEDALIŠČU VERDI V naslovni vlogi je nastopila sopranistka Cristina Deutekom Odlični orkester pod vodstvom dirigenta Franja

Najlepša in po soglasnih ocenah tudi najboljša Bellinijeva opera «Norma» je sinoči prišla četrtič po tojni na oder tržaškega gledališča Verdi. V spominu sta nam še uprizoritvi iz leta 1953 in 1967, ko sta v vlogi Norme nastopili takrat slavna Maria Callas oziroma Beograjčanka Radmila Bakočević. Bili sta to nepozabni Normi.

Sinoči se nam je v tej zahtevni vlogi predstavila nizozemska pevka Cristina Deutekom, ki smo jo v Trstu v lanski sezoni že slišali in katere renome je v tem trenutku zelo visok. V tehničnem oziru je tudi sinoči potrdila, da je nedvomno pevka velikega formata, vendar se nam je zdelo, da za vlogo Norme njen glas ni dovolj dramatično obarvan in da ji kljub nekaterim odličnim soplesom in duetom ni uspelo vseskozi vzdržati intimo Normino bolečino, to se pravi, da tako v pevskem kot v igralskem smislu dramatični tok ni bil vseskozi ustrezno napet.

Ob njej so v ostalih vlogah nastopili tenorist Giorgio Casellato Lambertini kot Pollione, basist Luigi Roni kot Oroveso, Bianca Maria Casoni kot Adalgisa ter še Marisa Zotti kot Clotilde in Raimondo De Teghelli kot Flavio. Ronijev bas je silno močan in razsežen, vendar ne preveč sonoren in barvit. Lambertini je v vlogi Pollionega zadovoljeval čeprav tudi njegov sicer čist tenor ne ustreza v celoti značaju vloge. Adalgisa Bianca Maria Casoni je bila glasovno obrabna, njen mezosopran ni razsežen, je pa lepo obarvan in ga zna logno modirati. Njeni dueti s sopranistko so bili med najlepšimi deli uprizoritve.

Zbor, ki ga je uwežbal Riccitelli, nastopa le v prvem in v zadnjem dejanju in je zadovoljivo opravil svojo nalogo, vsa pohvala pa za zasluzni orkester, ki je pod superinim vodstvom dirigenta Franja muziciral zelo precizno, smiselno in mirno in homogeno v vseh instrumentalnih skupinah. Morda je bil na nekaterih mestih za spoznanje premočan, vendar spričo močnih glasov solistov to ni preveč motilo. Izvrstno je izvedel zlasti uverturo, ki v melodičnem in izraznem smislu anticipira vse vodilne motive opere.

PD «SLAVEC» — Ricmanje priredi jutri, 10. t.m., ob 20. uri v društveni dvorani PREŠERNOVO PROSLAVO Vabljeno

SLOVENSKI DJASKI DOM v Trstu Ul. Ginnastica 72 ali Campo S. Luigi 4 priredi v jutri, 10. februarja 1973 ob 17. uri Prešerovo proslavo. Vljudno vabljeno!

Razstave V razstavnih dvoranah «Cesare Sforzopolu» na Largo Papa Giovanni 6 razstava malih slik, ki jo prireja deželni sindikat likovnih umetnosti UIL. Razstavlja 39 umetnikov iz dežele. Razstava je odprta ob delavskih od 18. do 20.30 in ob praznikih od 11. do 13. ure do 15. t. m.

Občinski umetnostni dvorani palače Costanzi razstava «Sigmund Freud», ki jo prireja tržaški sedež Goethe Instituta iz Münchena, mestni muzej Revoltella in Italijansko - avstrijski kulturni krožek v Trstu. Razstava bo odprta do 21. februarja.

Izleti SPDT priredi v nedeljo, 11. februarja ob priliki smučarskih tečajev izlet v Zabnice in Trbiž. Vpisovanje v Ul. Geppa št. 9.

SPDT priredi v nedeljo, 11. februarja drugi zimski izlet po Krasku. Odhod z avtobusom v Trstu iz Ul. Beccaria ob 9.10, s Proseka ob 9.30. Zbirališče v Nabrežini na trgu pred cerkvijo, markacija št. 10 ob 10. uri. Hoje skupno 3 ure (Nabrežina - Šempolaj - Slivno - Nabrežina).

SPDT sporoča, da so odhod avtobusov v nedeljo, 11. februarja, za Trbiž sledeči: Trst, ob 6. uri (Ul. Cicerone), Prosek, ob 6. uri, Opčine, ob 6.20 (nasproti postaje openskega tramvaja), Križ, ob 6.25, Nabrežina, ob 6.30, Sesljan, ob 6.35 (glavno križišče), Rojan, 6.15, Mitnica in sve-tlinik, 6.20.

SD POLET priredi v nedeljo, 11. februarja, smučarski izlet v Trbiž in k Sv. Antonu. Vpisovanje v trgovini čevljev Malalan, Proseška ulica št. 18 na Opčinah, tel. 212-136. Kolesarski klub ADRIA iz Lonjerja priredi 18. februarja izlet v Kranjsko goro. Vpisovanje v Lonjerju pri Radivoju Pečarju.

S.P.D. «IGO GRUDEN» in SK «SOKOL» vljudno vabita člane in simpatizerje na družabni večer, ki bo jutri, 10. t. m., ob 20.30 v društvenih prostorih. Odbor

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU Kulturni dom FERDINAND RAIMUND KRALJ GORA IN LJUDOMRZNIK Romantična igra s petjem in plesom v dveh delih

Prevod BORUT TREKMAN Scena ing. NIKO MATUL Kostumi ALENKA BARTLOVA Glasba URBAN KODER Korepetitor IGNACIJ OTA Režija MIRAN HERZOG Razpored predstav glej pod rubriko «Gledališča».

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA vabi na ogled razstave SODOBNE SLOVENSKE GRAFIKE Otvoritev bo jutri, 10. t. m., ob 18. uri v Kulturnem domu.

AMATERSKI ODER PROSEK — KONTOVEL Jutri, 10. februarja 1973 ob 21. uri v Prosvetnem domu na Proseku BRANISLAV NUSIC EMANCIPIRANE ŽENE Veseloligra v treh dejanjih Vabljeno!

SINOČI V ROSSETTIJU Brechtov «Galilej» z Buazzelijem v naslovni vlogi

Snoci je Stalno gledališče iz Turina predstavilo v gledališču Rossetti kot četrto abonmajsko predstavo italijanskega stalnega gledališča iz Trsta Brechtovo dramo «Galilejevo življenje». Delo, ki je ob svoji krstni italijanski izvedbi leta 1963 (režija G. Strehler) doželo dokajšnje polemike, je to pot režiral nemški režiser Fritz Bennewitz, naslovno vlogo pa je, tako kot v Strehlerjevi postavitvi «Galileja», tolmačil Tino Buazzelli. O predstavi bomo še poročali.

Kulturni krožek Devin - Štivan in pevski zbor «Fantje izpod Grmade» priredita jutri, 10. februarja 1973 v društvenih prostorih v Devinu z začetkom ob 20. uri kulturni večer s sledečim programom: Nastop pevskega zbora Fantje izpod Grmade, nastop dekleškega zbora iz Devin, recitacije, odlomek Cankarjevega dela «Moje življenje» in pesmi raznih naših pesnikov, predavanje Stanka Kosmine o temi «Slovenska mati, njen pomen in njega naloga». Večer bo zaključil nastop folklorne ansamble «Kraški cvet» iz Nabrežine.

Prosvetno društvo Slovenec iz Boršta vabi na Prešerovo proslavo, ki bo jutri 10. t.m. ob 20.30 v Srenjski hiši.

Včeraj - danes Danes, PETEK, 9. februarja POLONA Sonce vzide ob 7.16 in zatone ob 17.22 — Dolžina dneva 10.06 — Luna vzide ob 9.34 in zatone ob 0.00. Jutri, SOBOTA, 10. februarja DUSAN

Vreme včeraj: najvišja temperatura 8.9 stopinje, najnižja 4,6, ob 19. uri 8,2, zračni pritisk 1019 ustaljen, veter 5 km severovzhodnik, vlaga 86 odst., nebo pooblačeno, morje mirno, temperatura morja 8,1 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI Dne 8. februarja 1973 se je v Trstu rodilo 6 otrok, umrlo pa je 10 oseb. UMRLI SO: 82-letni Bruno Polli, 83-letni Domenico Benussi, 68-letna Ida Gellichen vd. Danielli, 71-letni Enrico Visnivez, 53-letni Bario Bonatti, 50-letni Francesco Cesnik, 99-letna Costia Costa vd. Redivo, 66-letni Angelo Grahornj, 79-letna Ada Veronese vd. Contin, 86-letni Albino Guarnieri.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 13. do 16. ure) All'Esculapio, Ul. Roma 15; INAM — Al Cammello, Drevored XX, septembra 4; Alla Maddalena, Istrska ulica 35; Chiari - Crotti, Ul. Tor S. Piero 2.

NOCNA SLUŽBA LEKARN (od 19.30 do 8.30) Busolini, Ul. Revoltella 41; Pizzul-Cignola, Korzo Italia 14; Prendi, Ul. V. Vercellio 24; Serravallo, Ul. Cavana 1.

Ob nedeljah in praznikih so od 8.30 do 19.30 dežurne vse lekarnne dnevine in nočne izmene.

Prispevki V počastitev spomina preminule mame Malalan z Opčin daruje Stan-ko Bole z družino 5000 lir za SD «Polet».

V počastitev spomina Mira Petarosa daruje Nataša Grob 3000 lir za Dijsko matico.

Nameste čveta na grob bratrance Mira Petarosa darujeta Stana in Mario Kozina 5000 lir za PD «France Prešeren». V isti namen daruje Neva Kozina 5000 lir za SD «Breg».

Nameste čveta na grob Sonje Hrovatin darujeta Sonja in Just Colja 2000 lir za Glasbeno matico.

8. februarja je preminila URŠULA MIHALIČ vd. FERLUGA Pogreb bo jutri, 10. februarja ob 11. uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice na pokopališču pri Sv. Ani. Zaljučci: sestra, nečaki in nečakinje. Trst, 9. februarja 1973.

Gledališča KULTURNI DOM Danes, 9. februarja ob 17. uri Ferdinand Raimund «Kralj gora in ljudomrznik» za abonma red I; jutri, 10. februarja ob 20.30 za izven. Prodaja vstopnic ob delavskih od 12. do 14. ure ter eno uro pred pričetkom predstav, ob nedeljah in praznikih eno uro pred pričetkom predstav pri blagajni Kulturnega doma, tel. št. 734-265.

VERDI Jutri, ob 18. uri za red S v vseh prostorih druga predstava Bellinijeve opere Norma s istimi izvajalci kot pri prvi predstavi. Dirigent Carlo Franci. Režija Beppo de Tomasi Orkester in zbor gledališča Verdi. Prodaja vstopnic pri blagajni gledališča (tel. 31-948).

POLITEAMA ROSSETTI Danes ob 20.30 prva ponovitev Brechtove drame «Galilejevo življenje». V glavni vlogi Tino Buazzelli.

AVDITORJI Od ponedeljka 12. do srede 14. t. m. tri predstave dela Ruggera Jacobbia «Ojdp brez sfinge» v izvedbi skupine «Teatro Italiano Moderno».

Kino Capella Underground 19.00 — 21.00 «Let It Be». Igrajo Beatles. V barvah. Nazionale 16.00—22.15 «Il richiamo della foresta». Carlton Heston. Po romanu Jacka Londona. Barvni film za vse.

Fenice 15.30—22.15 «I nuovi centurioni». George C. Scott, Stacy Keach. Barvni film. Prevedevano mladini pod 14. letom. Eden 15.30—22.15 «I racconti di Canterbury». Barvni film. Prevedevano mladini pod 18. letom.

Grattacielo 16.00 «D'amore si muore». Salvana Mangano, Milva, Capolicchio. Barvni film. Excelsior 16.00 «Provaci ancora». Sams, Woody Allen. Barvni film. Ritz 15.30 «Joe Valachi», barvni film. Charles Bronson, Lino Ventura, Walter Chiari, mladini pod 14. letom prepovedano.

Aurora 16.00—22.00 «Non si sevizia un paperino». Florinda Bolkan in Barbara Bouchet. Prevedevano mladini pod 18. letom. Impero 16.30 «Cime tempestose», barvni film. Capitol 15.30—22.00 «La corsa della lepre attraverso i campi», barvni film.

Crinaldo 21.15 Dvodejanka Amendole in Corbuccia: «Commedia del Democameron». Silvia Koscina. Prevedevano mladini pod 18. letom. Filodrammatico 16.30 «Poppa, una prostituta al servizio dell'impero». Don Baky, Ferni Benussi. Barvni film. Prevedevano mladini pod 18. letom.

Moderno «Chato». Charles Bronson. Barvni film. Prevedevano mladini pod 14. letom. Vittorio Veneto 16.30 «Il sanguinario». Oliver Reed. Barvni film. Prevedevano mladini pod 18. letom.

Abbazia 16.00 «Conoscenza carnale di una minifanone». Isabel Sarli in Joseph Adams. Barvni film. Ideale 16.00 «Il quartiere dei più violenti». George Nadier, Heidi Bohlen. Barvni film.

Astra 16.30 «Il commissario Pelissier». Michel Piccoli, Romy Schneider. Barvni film.

SOZALJA Zveza vojnih invalidov NOV Tržaškega ozemlja izrekla svojemuo členu Milanu Hrovatinu, iskreno sozolja ob izgubi žene Sonje.

Zveza partizanov iz Lonjerja - Katinara izrekla svoje globoko sozolja Milanu Hrovatinu in družini ob izgubi drage žene in mame Sonje.

Prosvetno društvo Lonjer - Katinara izrekla svoje globoko sozolja Milanu Hrovatinu in družini ob izgubi drage žene in mame Sonje.

P.d. «Slavec» iz Ricmanj izrekla sozolja družini Švara ob izgubi očeta in moža Jakoba.

Pripravljalni odbor Tržaškega partizanskega pevskega zbora izrekla svojemuo členu Milanu Hrovatinu iskreno sozolja ob izgubi žene Sonje.

Naznanjamo žalostno vest, da je p. Gabrijel Česnik

odšel v večnost, kjer bo užival večno veselje. Danes, 9. t.m., ob 15. uri bo v cerkvi na Montuci vs. masa zadušnica, nato ga bomo pospremili na pokopališče pri Sv. Ani.

Barkovljanski slovenski duhovniki in verniki Barkovljanski cerkveni pevski zbor se poslavlja od dobrega pastirja in prijatelja.

Slovenski mladinski krožek v Barkovljah objokuje izgubo zavednega in vedrega p. Gabrijela.

Otroci, ki obiskujejo Slovensko osnovno šolo v Barkovljah, ne bodo pozabili dragega pastirja Gabrijela in njegovih grozotnih nauk.

GORIŠKI DNEVNIK

PO SEZNAMU NA ŽUPANSTVU V GORICI

POMEMBNA PRIDOBITEV NA PODROČJU ŠOLSTVA

Deželni prispevki za študente ki obiskujejo univerze v tujini

Tretja deželna komisija soglasno sprejela zakonski predlog KPI - Ukrep je ugoden zlasti za slovenske visokošolke iz naše dežele, ki nadaljujejo študije na univerzah v Jugoslaviji

Kakor smo že poročali v našem listu (glej Primorski dnevnik z dne 2. februarja letos), je skupina komunističnih svetovalcev v deželni komisiji (Gončić, Rizzi, Pellegrini, Lovriha in Bosari) 30. januarja vložila zakonski predlog z naslovom »Posegi za olajšanje visokošolskega izobraževanja študentov iz Furlanije - Julijske krajine na univerzah v tujini«.

O predlogu je v torko razpravljala pristojna (tretja) komisija. Po razložitvi predmeta in po daljši razpravi, med katero so predstavniki vseh svetovalskih skupin pristavili na novo pobudo, je bil zakonski predlog sprejet enoglasno. Sedaj se bo moral izreči še deželni svet in v tej zvezi računamo, da bo ustreznega razprava na dnevnem redu okoli 20. februarja.

Zakonski predlog sestoji iz 5 členov, glavne točke iz njegove vsebine pa so naslednje: Deželna uprava se obvezuje, da bo olajšala visokošolski študij državljanov iz Furlanije - Julijske krajine na univerzah v tujini, in sicer z namenom, da bi dejansko uresničila splošno pravico do izobraževanja in da bi hkrati podprla uveljavljanje rdečelne vloge mesta v odnosih do Srednje in Vzhodne Evrope (člen 1); deželna uprava sme podeljevati letne prispevke univerzitetnim študentom ki obiskujejo univerze v tujini in ki se nahajajo v neugodnem gnetnem položaju (člen 2); državljanščino priznava deželna uprava v Furlaniji - Julijski krajini, ki posejajo univerze v tujini, in ki priznavajo ugodnosti, ki jih predvideva člen 2 deželnega zakona št. 18 z dne 7. avgusta 1967 (člen 3); za podeljevanje omenjenih prispevkov daje dežela na razpolago vsoto 10 milijonov lir na leto, in sicer za razdobje od leta 1973 do vključno leta 1975.

Odbornik za šolstvo Giust je na seji izrazil soglasje deželnega odbora in zagotovil, da bo vsota 10 milijonov lir za prve posege na tem področju v letošnjem letu zagotovljena. Prav tako bo zagotovljen znesek, potreben za naslednja leta, kolikor bi se pa ta sredstva izkazala za nezadostna, bo deželna uprava poskrbela za njihovo ustrezno integracijo.

Prvi predlagatelj novega zakona Gončić je na seji posvetovalne komisije naglasil, da je bil Trst vsaj v zarišku kulturnih dogajanj v Evropi, kar je fašizem pozneje za daljšo dobo preprečil. V demokratičnem vzdušju, ki se je pri nas razvil po sprejetju republike in ustave in posebnega statuta Furlanije - Julijske krajine, se je Trst odprla možnost, da ponovno zavzame svoje nekdanje mesto v evropski kulturi. Pri nas pa se močno čuti pomanjkanje univerzitetne ustanove, ki bi ustrezala vlogi mesta naše dežele in še zlasti potrebam slovenske narodne skupnosti, ki ji je po ustavi in posebnem statutu zagotovljena pravica do enakih izobraževalnih pogojev kakor večinoma narodu, in to od najnižje do najvišje stopnje, to je do univerze.

Študentje iz naše dežele, ki so se doslej odločali za visokošolsko izobraževanje v tujini, doslej niso mogli računati na kakršno koli pomoč iz javnih sredstev. To je znatno oteževalo višje izobraževanje sinov izseljencev iz naše dežele v Švicah, Nemčiji, Belgiji in drugih evropskih deželah, in še posebno abiturientov slovenskih srednjih šol s Trškega in Goriškega, ki so se odločali za nadaljnje študiranje na ljubljanski, zagrebški in na drugih univerzah v Jugoslaviji, v Avstriji in drugod. V tej zvezi velja posebej omeniti številne slovenske dijake

z našega področja, ki se vsako akademsko leto vpijejo na ljubljanskih fakultetah bodisi zato, ker želijo nadaljevati študije v materinem jeziku, bodisi zato, ker pri nas nekaterih fakultet sploh ni (tako na primer fakultete za slovenske jezike in slovstva).

S sprejetjem zakonskega predloga KPI bo ta težava v glavnem odpravljena in pričakovati je, da bo število študentov iz naše dežele, ki se bodo poslej odločali za vpis na univerzah v matični domovini znatno naraslo. Ostane pa odprto drugo vprašanje, ki je s tem tesno povezano, nam. eč vprašanje tako imenovane rostrifikacije v tujini doseženih diplomov oziroma njihovega priznanja s strani italijanskih šolskih oblasti. Kar zadeva študijske diplome, pridobljene na univerzah v Jugoslaviji, je upati, da bo tudi ta problem v kratkem ugodno rešen, saj je podtajnik pravne ministarstva Caizza med nedavno razpravo o zakonskem osnutku za slovenske šole v Rimu napovedal skorajšnji sestanek predstavnikov italijanskih in jugoslovanskih šolskih oblasti, na katerem naj bi se dogovorili o sklenitvi posebne konvencije za rostrifikacijo študijskih diplom. Upravičeno roki lahko pričakujemo, da bodo študentje iz naše dežele, ki se bodo odločili za visokošolsko izobraževanje v Jugoslaviji na podlagi deželnih ugodnosti po pravkar sprejetem zakonskem predlogu, po končanih študijah lahko vračali domov in stopili v poklic ne da bi jim bilo treba več kakorkoli skrbeti za rostrifikacijo pridobljenih diplom, ker jim bo njihova veljavnost avtomatično priznana na vseh ravneh. Uspeh nove deželne norme pa je v glavnem odvisen tudi od razpoložljivih finančnih sredstev, ki so kakor rečeno začasno omejena na 10 milijonov lir na leto ter je zato upati, da bo deželna uprava v prihodnjih letih lahko primerno povečala razpoložljivi sklad.

Izrebrani listek občinske loterije

Na tržaški občini so izrebrali zmagoviti listek loterije, ki jo je priredila občinska umetnostna galerija. Srečni lastnik listka št. 1982 bo prejel olje slovenskega slikarja Livija Možine. Nagrado bo lahko dvignil v občinski palači, soba št. 124, v uradnih urah. V primeru, da bi olja ne dvignil v roku enega meseca od datuma izrebranja, bo nagrada prešla, na podlagi zakona, občinski ustanovi za skrbstvo.

ZARADI HUDE KONKURENCE

Italijanski pražilci proti zalogi IBC v Trstu

Brazilijska krije nad 72% vseh italijanskih potreb po kavi

Na nedavnem zasedanju vodilnega sveta vsedravnih sindikatov pražilcev so v zvezi s trgovino s kavo in s položajem pražilcev na italijanskem trgu naglasili, da so na tem področju v zadnjih letih nastopile hude težave, in sicer predvsem zaradi čedalje večje prodaje brazilske kave na račun blaga iz drugih dežel pridelovalk.

Leta 1965 je Brazilijska sodelovala z 39,52 odst. dobav italijanskemu trgu — pravi poročilo, ki so ga objavili po seji — leta 1971 pa se je njen delež dvignil na 71,76 odst.; v prvi polovici lanskega leta je še narasel, in sicer na 72,05 odst. vseh dobav.

Čedalje širše uveljavljanje brazilske kave na italijanskem trgu spravlja vsedravnih sindikat pražilcev predvsem v zvezi s poslovanjem stalne zaloge blaga Brazilskega zavoda za kavo (IBC) v tržaški luki. Iz te zaloge se oskrbujejo s kavo nekateri italijanski grozisti, ki nabavljajo blago po ceni znatno nižji od cene, ki velja na mednarodnem trgu pod okriljem Mednarodne organizacije za kavo (ICO). Zavod IBC dobavlja kavo italijanskim grozistom na podlagi posebnih pogojev — pravi poročilo — ki pa veljajo le za nekatero trdnico, medtem ko prehaja večina omenjenih ugodnosti v čedalje težji položaj. S trgovino s kavo se v Italiji ukvarja približno 3.000 tvrdik; zaradi konkurence, ki jo izvaja stalna zaloga IBC v Trstu, pa se njihovo število postopoma krči. Tako je samo v Neaplju v zadnjih letih izgubilo s tržišča okoli 50 tvrdik, ki niso mogli zdržati konkurence.

Vsederavnih sindikat pražilcev — naglašna na koncu poročilo — smatra za nujno potrebno, da se sedanji položaj razreši in je zato povabil svojim vodilnim organom nalogo, da nastopijo z ustreznimi zahtevami pri osrednjih oblasteh.

VESTI Z ONSTRAN MEJE

Referendum o združitvi hotelskih podjetij

Konec marca letos bodo najpomembnejša hotelska podjetja na slovenski obali razpisala referendum o združitvi. O tem so se že pogovarjali člani Zveze komunistov portoroškega Metropola in Palaca, nadalje piranskega hotela Piran in ankaranske Adrie in se izrekli za združitve. Združeno podjetje naj bi imelo okrog 4 tisoč hotelskih ležišč, 15 tisoč restavracijskih sežev, tri avtocampe in številne športno rekreativne in zabavišne objekte. Razlogov za združitve je več, predvsem pa gre za racionalnejše poslovanje, saj bodo lahko organizirali enotno propagandno službo, enotno povezavo s turističnimi agencijami, smotneje bodo lahko razporejali kadre itd. Ustrezno strokovno gradivo bo pripravila posebna komisija, samoupravni sporazum o združenem podjetju pa bo seveda stopil v veljavo če ga bodo potrdili na referendumu člani vseh zainteresiranih kolektivov.

Učiteljski tečaj

Nadaljuje se tečaj za učiteljski tečaj kot priprava za usne izpite. Predavanja bodo, kakor prej, v Gregorčičevi dvorani od 16. do 19. ure.

Tajništvo Sindikata slovenske šole v Trstu

PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

Razvoj gospodarskih dejavnosti na Tržaškem v preteklem letu

Slaba letina za turizem - Industrija kolebala - Promet v luki dosegel skoraj 36,5 milijona ton (na račun petroleja)

Statistični urad tržaške trgovinske zbornice je objavil vrsto podatkov o razvoju gospodarskih dejavnosti v tržaški pokrajini v preteklem decembru. Iz pregleda povzemamo nekatere ugotovitve, na podlagi katerih si je mogoče ustvariti vsaj nekater vtis o gospodarskih gibanjih v preteklem letu 1972.

V tem pogledu moramo predvsem ugotoviti, da se je turistično leto zaključilo z neugodnim rezultatom. Število nočitev pri italijanskih turistih se je namreč skrčilo s 478.725 v letu 1971 na 452.331 v lanskem letu. Podobno je bilo tudi glede tujih turistov: ti so leta 1971 vrgli skupno 328.294, lani pa samo še 289.382 nočitev.

Tržaško tržišče z nepremičninami je lani popustilo v primeri z letom 1971: na pristojnem uradu so namreč v letu 1972 zabeležili 4.372 kupoprodajnih pogodb, medtem ko so jih leto poprej vpisali 4.529. Nasprotno s tem pa se je vrednost izmenjenih nepremičnin la-

ni dvignila, in sicer s 25.297 milijonov lir v letu 1971 na 28.702 milijona v lanskem letu.

Proizvodnja v železarni Italsider pod škrednjem je bila lani približno na isti ravni kakor predlanskim: proizvodnja surovega železa je namreč dosegla 565.774 ton, medtem ko je znašala v letu 1971 559.060 ton, proizvodnja kokila pa je znašala 183.794 ton (leto poprej 178.657 ton).

Petrolejska čistilnica «Aquila» je lani povečala proizvodnjo petrolejskih derivatov za 15 odst. V letu 1971 je namreč predelala skupno 1.707.151 ton surove nafte, medtem ko je ustrezna postavka lani narasla na 1.963.905 ton.

V nasprotju s tem pa se je proizvodnja cementa v obratu «Italcementi» v železovski industrijski coni lani skrčila za 5,6% ter dosegla 238.080 ton, medtem ko je znašala leto poprej 252.170 ton.

Proizvodnja papirja in štitarskih papirnic je lani napredovala za 8,8%

in sicer s 105.631 ton v letu 1971 na 114.963 ton v lanskem letu.

Glede potrošnje na Tržaškem navajajo naslednje podatke: potrošnja tobaka je narasla s 539.913 kg v letu 1971 na 556.039 kg v lanskem letu; potrošnja soli se je skrčila za približno 1%, in sicer z 18.008 stotov v letu 1971 na 17.830 stotov v letu 1972; potrošnja mesa se je nasprotno povečala, in sicer za 1,1%, to je s 93.772 stotov v letu 1971 na 94.800 stotov v lanskem letu.

Blagovni promet v pristanišču je v lanskem letu dosegel 36.474.000 ton, kar predstavlja napredek za 6,2% v primeri z letom 1971, ko je luka odpremlja skupno 34.327.711 ton blaga. Promet s surovim petrolejem je dosegel 32.063.600 ton ter je bil za 8,3% večji kakor v letu 1971.

Končno naj navedemo, da je v lanskem letu na Tržaškem zašlo v stečaj 34 tvrdik in družb medtem ko so leta poprej zabeležili 41 primerov stečajev.

Davčni zavezanci v Gorici bodo plačali skoro 357 milijonov dopolnilnega davka

Prvi na lestvici je Ivan Terpin s 15,6 mil. davčne osnove, drugi pa trgovec Mario Tacchino s 15,4 mil. osnove - Seznam občanov z osnovo nad 5 milijonov

Pri davčnem uradu na goriškem županstvu so te dni na vpogled seznam davkoplačevalcev. Letošnji seznam vključuje za goriško občino 5135 davkoplačevalcev, ali 740 več kot lani ter ga je pripravil državni davčni urad v Gorici na osnovi davčnih prijav Vanoni 1. do 31. marca 1972 za dohodke iz leta 1971, ki so podvrženi davčnim obvezam. Vpisani v seznam so začasni, ker jim bo njihova veljavnost avtomatično priznana na vseh ravneh. Uspeh nove deželne norme pa je v glavnem odvisen tudi od razpoložljivih finančnih sredstev, ki so kakor rečeno začasno omejena na 10 milijonov lir na leto ter je zato upati, da bo deželna uprava v prihodnjih letih lahko primerno povečala razpoložljivi sklad.

Celotna davčna osnova za Gorico dosega, kar se dopolnilnega davka tiče, 6390 milijonov in 478 tisoč, ali 1,4 milijarde in 478 tisoč tega davka; nekaterim so z revizijo povišali davčno osnovo davčni uradniki.

Začemanju z objavo seznama tistih davkoplačevalcev, ki imajo nad pet milijonov davčne osnove. Na prvem mestu je trgovec Ivan Terpin s 15,6 milijona osnove in 3.006.000 lir dopolnilnega davka; sledi podjetnik Mario Tacchino s 15,4 milijona (3.004.000); zdravnik radiolog Rocco Recco 13 milijoni (1.268.000); zdravnik Francesco Baldrati 12,6 milijona (1.195.000); inž. Giuseppe Agostinis 6 milijonov (545.000); radnik Federico Angesser 5 mil. (311.000); zdravnik dr. Enzo Bader 5,9 mil. (444.000); zdravnik dr. Luigi Bader 7,8 milijona (648.000); sodnik dr. Daniele Balani 6,2 mil. (544.000); zdravnik prof. Francesco Baldrati 12,6 mil. (1.195.000); zdravnik prof. Salvatore Bancheri 10,4 mil. (1.035.000); odv. Silvano Baresi 7,8 milijona (795.000); sodnik dr. Mario Bassi 5,8 mil. (467.000); uradnik Egidio Beni 5,6 mil. (359.000); prof. Ezio Bernardoni 6,8 mil. (747.000); zdravnik Annibale Bevilgia 5,7 milijona (598.000); trgovec Giovanni Bigot 5,3 mil. (260.000); trgovec Enrico Bissaldi 6,1 mil. (717.000); uvoznik Ervino Bonetti 5,9 mil. (511.000); zdravnica Antonietta Bortoluzzi 6,2 mil. (512.000); uradnik Bruno Bresan 5,1 mil. (334.000); industrialec Kurt Brunnschweiler 10,4 milijona (1.123.000); dr. Sergio Grusin 8 mil. (751.000); dr. Giuseppe Ciazzo 9,2 mil. (1.039.000); dr. Alessio Capozzi 6,3 mil. (544.000); avtoproizvednik Giancarlo Caprara 5,2 mil. (501.000); zdravnik prof. Renato Cazzola 8,2 mil. (605.000); sodnik dr. Raoul Cenis 5,3 mil. (383.000); sodnik Marino Čevček 5,3 mil. (452.000);

uradnik dr. Bruno Chientaroli 8,6 mil. (978.000); podjetnik Antonio Chiozza 6 mil. (322.000); dr. Mario Cifelli 5,3 mil. (323.000); trgovec Floriano Cipriani 5,8 mil. (650.000); industrialec Igino Comar 6,6 mil. (492.000); grofica Nicoletta Coronisi 5,9 mil. (524.000); dr. Giovanni Cossar 8,7 mil. (1.014.000); dr. Virgilio Cristiani 6 mil. (449.000); dr. Giuseppe Cubes 5 milijonov (1908.000); Lucio De Fusco 5,2 mil. (395.000); dr. Lucio De Rocco 6,1 mil. (622.000); župan Pasquale De Simone 5,4 mil. (455.000); zdravnik prof. Filippo Destro 7,9 milijona (681.000); inž. Corrado Dinelli 6,3 mil. (500.000); uradnik Rinaldo Domini 5,4 mil. (419.000). (Se nadaljuje).

zahteve prizadete kategorije pri sklepanju nove delovne pogodbe.

Solidarnost goriških sindikatov

Pokrajinsko tajništvo treh sindikalnih organizacij CGIL, CISL in UIL za Goriko je poslalo pokrajinskemu tajništvu Nove delavske zbornice CGIL v Trstu solidarnostno brzojavko, v kateri izraža ogorčenje goriških sindikatov sprčo podlega atentata fašističnega kova proti tržaškemu delavcem, kar predstavlja žalitev njihove demokratične zavesti ter njihove borbe za civilni in socialni napredek.

Danes stavka zaposlenih v javnih lokalih

Na poziv treh sindikalnih organizacij bo danes celodnevna pokrajinska stavka uslužbenec javnih lokalov, ki zahtevajo zvišanje minimalnih prejemkov, podaljšanje dopusta od 12 na 24 dni, skrajšanje delovnega časa od 46 na 40 ur tedensko ter nekatere doklade.

Kategorija je se odločila za stavko na podlagi sklepa vsedravnega vodstva, po katerem imajo pokrajinske federacije pravico odklicati poleg vsedravnih stavke, ki je že bila, še pokrajinske stavke, da bi podprle

V ponedeljek nadaljevanje razprave o osebju

Na zadnji seji občinskega odbora je župan De Simone poročal o izidu šestmesečnega sindikalnega organizacijskega uveljavljanja položaja občinskih uslužbenec na podlagi predlogov, ki so se o njih pogovarjali na ponedeljkovi seji občinskega sveta in o katerih bo beseda tudi na občinski seji v ponedeljek 12. februarja ob 18.30.

Odborniki so nato nadaljevali razpravo o proračunu za leto 1973 ter bo proračun poglavito vprašanje tudi današnje seje občinskega odbora.

NA POBUDD GORIŠKE OBČINSKE UPRAVE

2.800 šolarjev sodeluje v tekmovanju «Skrbimo za čistočo v našem mestu»

Najboljše pisemne odgovore in risbe bodo razstavili - Občinska prisotnost med šolarji

Kako pritegniti tudi šolsko mladino, da bi skrbela za večjo čistočo v mestu, je bila tema pogovora, ki ga je prejšnji dan imel občinski odbornik za šolstvo Franco Moise s častnikarji. Odbornik je dejal, da občinska uprava sodeluje pri vzgoji otrok v skladu s svojimi pristojnostmi ter je razpisala tekmovanje za otroke zadnjih dveh razredov osnovnih šol in za nižjo srednjo šolo v odgovarjanju na vprašanja ter v izdelavi risb; otroška dela bodo ocenili in razstavili.

Sodijo, da bo v akciji z naslovom «Skrbimo za čistočo v našem mestu» sodelovalo 1.300 osnovnošolskih otrok in 1.400 dijakov. Vsak vzojitelj bo pred pričetkom izdel-

ka seznanil šolarje z vprašanji ekologije, ki so danes tako aktualna, da se z njimi srečujejo območja vse, zlasti pa razvite države. Po dvi najboljša odgovora in po dve risbi bodo do 31. marca poslali komisiji in ocenjevanju.

Odločitev naše občine, da začne preko mlajše generacije opozarjati tudi odrasle občane na potrebo po večji skrbni za mestno snago, govori o tem, da naše mesto ni več tisti vrh, ki je bil še nedavno, in da torej naravno bogastvo našega mesta ni tolikšno, da ga ne bi mogli uničiti. Dovolj bo, če pogledamo po soških nabrežjih, ob potoku Koren in še marsikje drugod, da se prepričamo, kako muno je v Gorici z mehanizacijo, delovni esmentne snage in s skrbjo vseh občanov zagotoviti lepši izredni mesta, mlajšo generacijo pa pritegniti v smotljivo do narave.

Odbornik Moise je ob zaključku dejal, da je goriška občina med prvimi v naši deželi, ki se je odločila za takšen korak, in je iz tega razumljivo, da bodo vzojitelji razumili njegov pomen.

Vzgojna prizadevanja med mladino za čistočo našega mesta so sodna v vrsti uspešnih dejanj nekaterih sektorjev občinske dejavnosti, zlasti kar zadeva delovanje z mladino. Tako so na predlog občine pričeli pri avtomobilskem klubu pripraviti tekmovanja v prometni vzgoji, ki ga bodo izpeljali tudi letošnje s naborom mesta Čalovec in Venlo si bodo izmenjali dijake, športne igre bodo priredili primerni ukrepi za preprečitev nadaljnjega okuževanja vode in oziroma, od česar imajo veliko škodo Podgorci in drugi prebivalci bližnjih področij.

SLOVENSKA PROSVEJNA ZVEZA  
prilredi v nedeljo, 11. t. m. ob 16.30  
**OSREDNJO PREŠERNOVO PROSLAVO**  
V PROSVEJNI DVORANI V GORICI, VERDLJEV KORZO 13  
S P O R E D :  
Uvodna beseda: ACE MERMOLJA  
Sodelujejo:  
Mladinski krožek Gorica  
Klavirski trio šole Glasbene matice: Pavel Kodrič, Črtomir Šiškočič in Iztok Kodrič.  
Pevski zbor «Oton župančič» iz Standreža, Komorni zbor Nova Gorica.  
VLJUDNO VABLJENI

NA MLADINSKIH IGRAH V SAPPADI

Lep uspeh mladih smučarjev iz Doberdoba in okolice

V nedeljo ob 5.30 odhod na pokrajinsko tekmovanje v Trbiž

Ob sodelovanju z občinama v Ronkah in Trziču ter pod okriljem športne organizacije CONI je tudi pokrajinsko županstvo pripravilo preteklo nedeljo udeležbo šolske mladine iz Doberdoba, Jamej in Dola pri zimskih občinskih športnih igrah. Tako so s posebnim avtobusom odpravili v nedeljo, 4. t. m., 51 otrok na smučanje v Sappadi in od teh jih je bilo kar 27 iz omenjenih šol doberdobske občine.

Ker naši kraški otroci nimajo zimске opreme, zlasti pa ne čevljev za smučanje in ne smučel, so našli možnost, da smučel in čevlje izposoja CONI za tiste, ki bi se radi udeležili zimskih iger, pa nimaajo teh nujno potrebnih rekvizitov.

Kljub dejstvu, da ima kraška mladina le malo možnosti za izvajanje zimskega športa, pa so se naši mali smučarji preteklo nedeljo kar dobro odrezali, kar dokazuje tudi splošna lestvica doseženih rezultatov. Med dekci so na prosti dolgi dva km bili najboljši: David Lakovič s časom 9' 08"; sledi Edvard Gergolet s 10' 48"; za njim pa še Hilarij Lavrenčič, Hilarij Kobal, Klavdij Devetta.

Med deklicami, ki so tekmovala na prosti 1,5 km, je prišla prva na cilj Mirjam Vescovi s časom 19' 35", tik za njo Anamarija Paskan s 19' 38"; kateri sledijo Gianbattista, Gigliola Vescovi, Lorenzana Lavrenčič in Danijela Lavrenčič.

V nedeljo, 11. t. m., bodo zopet odšli na tekmovanje, ki bo na smučišču pri Trbižu. Tokrat bodo tekme za pokrajinsko prvenstvo in se jih bodo udeležili tekmovalci od prejšnje nedelje. Avtobus bo prišel po doberdobske otroke na Trg sv. Martina, odkoder bo odpravil jutraj ob 5.30. Zato se priporoča točnost udeležencev, da se zberejo na trgu še pred omenjeno uro, da ne bo nepotrebnih zamud.

NOVI PREDPISI ZA KMEČKE DELAVCE

Za dopolnilno blagajno prijave v roku 15 dni

Z zakonom št. 457 od 8. avgusta 1972, ki je bil objavljen v Uradnem listu št. 218 od 23. 8. 1972, so razširili dopolnitev plače za kmečke delavce s pogodbo za nedoločen čas in za začasno odpustitve.

Na osnovi čl. 15 tega zakona mora vsak kmečki delavec v roku 15 dni po odpustitvi delavca preko urada za delo prošnjo na INPS za prepravljenem obrazcu. Na njem mora navesti imena prizadetih delavcev, število dni ko niso delali in vzrok, zakaj so bili odpusteni.

Ker prej niso imeli pravih predpisanih obrazcev za tako prijavo, je bilo določeno, da teče rok za prijavo že odpustitvenih delavcev zapade torej konec tega meseca, za pozneje odpustitve pa 15 dni po odpustu.

Iz goriškega matičnega urada

ROJSTVA: Fabrizio Scardovelli, Flavio Podbersič, Stefano Moretti, Andrej Pahor, Ilaria Ciani.

SMRTI: upokojene 50-letni Romano Marini, gospodinja 75-letna Maria Barazzetti vd. Stoffa, trgovka 51-letna Fiorinda Nicolazzi por. Braiddoti.

Razna obvestila

Slovenska nižja srednja šola bo imela roditeljski sestanek v ponedeljek, 12. februarja ob 18. uri v šolskih prostorih v UL Randaccio.

Kino

Gorica  
VERDI 17.00-22.00 «Una ragione per vivere e una per morire». J. Coburn in B. Spencer. Barvni film. CORSO 16.30-22.00 «Corvo Rosso non avrai il mio scalp». R. Redford in D. Bolton. Barvni film.

CENTRALE 17.30-21.30 «Per un pugno nell'occhio». F. Franchi in C. Ingrassia. Barvni film.  
MODERNISSIMO 17.00-22.00 «I corpi presentano tracce di violenza carnale». T. Aumont in S. Kendall. Barvni film, mladini pod 18. letom prepovedan.

VITTORIA 17.15-22.00 «Cristiana monaca indemoniata». M. Konopka in T. Achilli. Barvni film, mladini pod 18. letom prepovedan.

Tržič  
AZZURRO 17.30 «Mio caro assassino». Barvni film.

EXCELSIOR 16.00 «Torino nera». Barvni film.  
PRINCIPE 17.30 «Maria Stuarda regina di Scozia».

Voca Gorica  
SOCA «Bog v zločinu, nemški barvni film ob 18.00 in 20.00.

SVOBODA «Okusi Drakulove krvi, ameriški barvni film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE Prosto.  
RENCE Prosto.  
PRVACINA Prosto.  
KAMPAS Prosto.  
SANELA Prosto.

DEZURNA LEKARNA V GORICI  
Danes ves dan in ponoči je dežurna lekarna Providenti, Travnik 34, tel. 29-72.

DEZURNA LEKARNA V TRZICU  
Danes ves dan in ponoči je dežurna lekarna San Nicolò, Ul. I. maja, tel. 73-328.



Megla je v Gorici zelo redek pojav. Povsem nepričakovano se je pojavila v sredo zvečer. Tako gostja je bila, da so imeli celo domači težave z orientacijo pri vožnji avtomobilov. K nam je prišla iz Furlanije, «prestopila» je mejo in se razlila tudi po Vipavski dolini. Promet se je odvijal po polzevo, nesreče pa ni bilo. V večernih jutranjih urah se je razredčila, vendar ne popolnoma, kakor dokazuje Altranova fotografija, posneta na Travniku

Na včerajšnji proslavi srednješolcev v Kulturnem domu

«Prešernovo pesem in misel smo dolžni ohraniti znanjem»



Dijaki slovenskih višjih srednjih šol so napolnili parter in galerijo velike dvorane KD

Dijaki slovenskih višjih srednjih šol v Trstu so včeraj slavili slovenski kulturni praznik s Prešernovo proslavo v Kulturnem domu. V veliki dvorani Kulturnega doma so se zbrali dijaki z vseh šol: trgovske akademije, obeh licejev in učiteljske in malone napolnili parter in galerijo. Proslave so se udeležili tudi profesorji zbori vseh teh šol z ravnatelji na čelu. Program proslave je bil sicer kratak, zato pa dobro pripravljen. Najprej je v velikem pesniku spregovoril dijak Diego Marega, ki je v kratkem priložnostnem nagovoru prikazal pesnika, njegovo vlogo v tedanjih družbi, pa tudi njegovo vlogo za poznejši nacionalni in ne le nacionalni razvoj Slovencev. Njegov govor objavljamo v celoti: «Danes je 124 let, odkar je umrl naš največji pesnik France Prešeren. Leto za letom se spominjamo njegovega brezuspšnega iskanja sreče v ljubezni in v življenju, njegovega genialnega, nestrega in vsestranskega pesniškega ustvarjanja, njegovih zlatih bojov z nemškimi, s Kopitarjem in z naglo obogateljem, prezetnim meščanstvom.

«Gorenjsko vasico Vrbo, kjer se je rodil kot sin stare kmečke rodovine 3. decembra 1800, je kmalu zapustil iz želje po učenju. Postal je doktor prava na Dunaju in se preselil v Ljubljano. Kot mlad idealist, poln življenjskih sil, je kmalu zadel ob trdo realnost pridobitne meščanske družbe. Ljubljana je bila tedaj za naše pojme precej majhno, vendar se kar razgibalo mesto. Bilo je v rokah avstrijskih uradnikov, ki so bili stebri Metternichovega režima.

«Nesobodno ozračje pa ni bilo Prešernove trdne vere v lepšo bodočnost Slovencev, bodisi v narodnem kot v socialnem pomenu. Slovence, ki so bili pod avstrijskim cesarjem, je v svojih pesmih kazal pot k dostojanstvu in pravemu mestu v krogu ostalega človeštva. Lahko trdimo, da je bilo že njegovo pisanje v slovensčini revolucionarno dejanje, kajti razen redkih izobražencev so slovensko govoreče ljudstvo v mestih predstavljalji hlapi in dekleta. Drugi so govorili po nemško, ki so bili pomembni v čast družbo nemških visokih uradnikov in aristokracije.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Leta prijateljstva z Anjo Levstovo so gledala usihanje Prešernove pesniške moči. Zadnja pesnikinja nerodovita leta je preživel v Kranju kot odvetnik. Bil je zelo priljubljen pri vseh preprostih ljudih. In ker so pravi prenašalci življenja samo takšni skromni, delarni, potrpežljivi ljudje, sta Prešernova beseda in misel prišli po njih do nas, mi pa smo ju dolžni posredovati znanjem».

Po končanem govoru so se na odru zvrstili štirje člani tržaškega Stalnega slovenskega gledališča in sicer Bogdana Bratuzeva, Zlata Rodoskova, Stane Starešinič in Aneta Petje, ki so ob klavirski spremljavi prof. Irme Tavčarjeve recitali Prešernove gizele in pesmi ljubezni. Proslave se je zaključila s Prešernovo «Zdravljico».

Dijaki, ki so, kot smo že rekli, napolnili dvorano, so programu sledili zelo disciplinirano in z očitno zavzetostjo.

V Kulturnem domu so slovenski kulturni praznik slavili dijaki višjih srednjih šol, dijaki nižjih srednjih šol pa so, Prešernom dan slavili na šolah in sicer v zadnji uri dopoldanskega pouka.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Leta prijateljstva z Anjo Levstovo so gledala usihanje Prešernove pesniške moči. Zadnja pesnikinja nerodovita leta je preživel v Kranju kot odvetnik. Bil je zelo priljubljen pri vseh preprostih ljudih. In ker so pravi prenašalci življenja samo takšni skromni, delarni, potrpežljivi ljudje, sta Prešernova beseda in misel prišli po njih do nas, mi pa smo ju dolžni posredovati znanjem».

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

«Cenzura je v tistih časih delovala s polno paro in se seveda njegove pesmi napredne vsebine niso mogle izogniti skrajam. Trda gorenjska grca pa se ni vdalja kompromisom in pohabljenju Zdravljice ni dala v stik. Po francoski juljski revoluciji je v prevodu izrazil nujnost «rabetje zatret» in «tirane». V svojih delih se je skliceval ne le na vzore iz antične, italijanske in nemške literature, pri preučevanju katere mu je bil v veliko pomoč prijatelj Matija Cop, ampak tudi na napredne duhovne iz Nemčije in ostale Evrope. Ti so bili kot on romantični demokrati in so nasprotovali tiraniji. Svoje naprednosti ni prikrival in ga je zato Metternichova policija skrbno nadzorovala.

«Prešeren je kmalu spoznal, da je pesniški stan, kljub svojim važnim socialnim in narodnim vlogam, zelo malo cenjen. «Slep je, kdor se s petjem ukvarja»; skratka: človeka vredno življenje in zloščence v ljubezni sta pesniku onemogočena.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Minuzzi v Lanterni

V galeriji «La Lanterna» je razstavil svoje jedkanice Maurizio Minuzzi. Gre za jedkanice, katerih natančnost izdelave in risarska spretnost priložita najprej naše oko, njihova vsebina pa pritegne tudi našega duha. Slikar Minuzzi je po rodu sicer iz beneškega centra Pramaggiore, toda že malone desetletje živi v Koeinu v Nemčiji, kjer se je izsolal in kjer sedaj poučuje grafiko na tamkajšnji šoli za umetno obrt. Občasno pa razstavlja tudi v domovini in sicer v Rimu, Turinu, Milanu, tokrat je prišel tudi v Trst. Sicer pa se je že krepko vključil v nemško grafično ustvarjalnost, predvsem s sodelovanjem pri umetniško-socialnih manifestacijah aktualne važnosti, katerih osnovni cilj je borba proti zastupljanju človeka in naravnega okolja.

Če se iz središča razstavnega prostora ogledujemo naokrog po razstavljenih slikah, se nam dozdeva, da smo napravili v času skozi milijon let v svet, ko bo svetloba našega sonca tako osibela, da bo postala oranžna. V Scaramellovih razstavljenih o-ljih je namreč sonce blede, zamgljeno in komaj komaj obseva pokrajino, kjer se sence zlivajo v gosto rjavokaste mrakovne ozadij. Iz teh pa povsod izstopajo le razvaline stamb in stopnja tudi v domovini in sicer v Rimu, Turinu, Milanu, tokrat je prišel tudi v Trst. Sicer pa se je že krepko vključil v nemško grafično ustvarjalnost, predvsem s sodelovanjem pri umetniško-socialnih manifestacijah aktualne važnosti, katerih osnovni cilj je borba proti zastupljanju človeka in naravnega okolja.

In prav to predstavlja glavno ali vsaj pretežno vsebino v galeriji «La Lanterna» prikazanih jedkanic, natisnjenih v več barvah in z izredno strokovno večino. Iz njih pronicva v umetniško prenešenem smislu pristno doživeto občutek človeka, ki je zrasel sredi polj, zelenja in drevoja, a mora živeti v stehin-ziranem svetu, v katerem pod oblaki dima uspeva le bohotna rast mrazne praznovanje kovin-zastav. Irtrepeneje, rekli bi, da se siva po življenju v priradi sili Minuzzi za opozarjanje javnosti, s tem pa prikazuje lažno življenje s skorajda maslohistično ednostjo.

Ljubljana postaja vedno večje mesto in pomembnejši kulturni center. Toda če je res, da ima Ljubljana kar celo vrsto gledališč, ima razmeroma malo galerij. Ne smemo namreč pozabiti, da živi in dela v Ljubljani cela vrsta umetnikov, vrhu tega je v Ljubljani tudi akademija za likovne umetnosti. Zato je tem bolj razveseljivo vest, da bodo nekje blizu Mazarmarketa — torej v vsem dostopnem središču — odprli novo umetnostno galerijo za domače in tuje razstavljalce.

Tako so vsebina vrste njegovih grafičnih listov «Raucmascina», to se pravi stroji za poročila, ima. Fretresinja pa je jedkanica z naslovom «Kosiljajca cnetka». Naslov je prav gotovo dovolj zgovoren. Minuzzi razkrinjuje vse, kar ni več naravnega v naši družbi. V vrsti grafičnih listov z naslovom «Mali trg izkritičnih nesmislov vidimo med drugim dehteče jabolko, slastno klobaso in svežo, nabrelo gobo. S

NOGOMET VČERAJ SO SESTAVILI Seznam kandidatov za tekmo z Olimpijo

Trenutno je na spisku 21 igralcev iz osmih društev Včeraj se je ponovno sestalo tehnično vodstvo ekipe...

- 2. Smirnova - Uljanov (SZ) 410,2
3. Lehmann - Wiesinger (ZN) 408,0
4. Gross - Kagemann (VN) 403,6
5. Černjajeva - Blagov (SZ) 394,1

V Rio de Janeiru so včeraj pokopali bivšega brazilskega nogometaša Almira Moraes...

Sestavljalci so vzeli v poštev za sestavo slovenske tržaške ekipe tudi Frandoliča...

Tehnično vodstvo ekipe vabi vse zornarj navedene igralce, naj se zbere v ponedeljek, 12. t.m. ob 20.30 v Bazoviškem domu...

SMUČANJE NA STUDENTSKEM TEKMOVANJU Zmaga Kavčiča v Kranjski gori

KRANJSKA GORA, 8. - Danes se je v Kranjski gori pričelo dvodnevno smučarsko tekmovanje študentov...

Italijansko mesto Asiago je sklenilo kandidirati za organizacijo svetovnega prvenstva v smučarskem biatlonu leta 1975.

PRIJATELJSKA TEKMA Bor - Ferrovio 101:71 (52:37) BOR: Fabjan 34, Adrijan Zavadal 13...

UMETNOSTNO DRSANJE KOLN, 8. - Sovjeta Irina Rodina in Zajcev sta osvojila prvo mesto na evropskem prvenstvu v umetnostnem drsanju v Kölnu...

NOGOMET TEDENSKI PREGLED MLADINSKIH LIG V nedeljo bo na sporedu poslednje letošnje kolo

Pojutrišnjem se bo začelo tudi naraščajniško prvenstvo, v katerem bodo branili slovenske barve Breg, Gaja in Vesna

MLADINCI A skupina Nedeljsko kolo je bilo za naše predstavnike katastrofalno. Gaja je klomila Giarizzolam kar s sedmimi goli razlike...

LESTVICA: Giarizole in Rosandra 24, Cremcaffè 23, Gaja in Libertas Sv. Marko 14, Campanelle 13, Vesna 11, Demacori 8, Roianese 5.

B skupina Najbolj zanimiva tekma predzadnjega kola je bil brez dvoma dvoboj med tržaškim Libertasom in Opicino Supercaffè...

ROKOMET Italijanska rokometna zveza je na jela za svojega zveznega trenerja znanega jugoslovanskega strokovnjaka prof. Petra Perasića.

SNEŽNE RAZMERE

Table with 2 columns: Location and Snow Depth. Trbiž 30 cm, Piancavallo 30 cm, Nevegal 30-80 cm, Corvara 30 cm, Cortina 30 cm, Kranjska gora 45 cm, Velika planina 50 cm, Komna 150 cm, Bled 15 cm, Zatrnik 35 cm, Pokljuka 65 cm, Stari vrh 35 cm, Golte 65 cm, Pohorje 65 cm, Jezersko 24 cm.

OBVESTILA 2. CIKLUS TEČAJA SPDT 2. ciklus smučarskega tečaja SPDT bo za najmlajše (1960, 61, 62 itd.) pri Sv. Antonu 18. febr. in 4. marca, za mladince (1960, 59, 58 itd.) pa 18. in 25. februarja v Zabnicah.

NARASČAJNIKI V nedeljo se bo pričelo naraščajniško prvenstvo, na katerem bo teknovalo 22 ekip. Te so bile razdeljene v 3 skupine.

PARI PRVEGA KOLA Skupina A: Ponziana - Edera, Stock - Cremcaffè, Demacori - Muggesana, Breg bo počival.

Kolesarski klub Adria iz Lonjerja pri Radivoju Pečarju. Sredni marca, ko je župnik Čurković z verniki v cerkvi opravil večernice, je v Krnico pridrvel kamion s fašisti. Po

Odbojka TEDENSKI PREGLED V nižjih prvenstvenih ligah slab start slovenskih ekip

Tudi položaj Krasa v C ligi postaja kočljiv - Ostra bitka za vrh moške A lige

Odbojkarice B lige in odbojkarji C lige preteklo soboto in nedeljo niso igrali. Ker nismo objavili pretekli teden rezultatov in lestvic bomo to storili danes.

LESTVICA Lovable Bergamo 18, Bor 14, Alzano in Libertas Brescia 12, Vignoni 10, Primavera 4, Breg 2, AGI Gorica brez točk.

D liga - člani V starih doseganih nastopih v tej ligi je naš edini zastopnik, Dom iz Gorice, prav tolikokrat porazen zapustil športno areno.

C liga - članice V prvem kolu je od naših dveh ekip igrala samo Sloga. Slovenski odbojkarji so že na samem startu brkovo razočarali.

A liga - člani Osrednje srečanje 16. kola v prvi ligi je bilo v Firencah. Spopadla sta se namreč vodeli in do sobote se neporazno ljubim in Ruini. Zmagali so povsem zasluženje domačini in povrh še z izidom, ki ne potrebuje nobenega komentarja.

B liga - članice Na splošno smo opazili s tehnične plati precej dobre rezultate, ki so zlasti dobri pri mladincih iz okolice, kot npr. s Proseka in iz Kriza. Pri tekmovalni ekipi, ki je letos trenirala tudi poleti na Stelviu, pa je izboljšanje dokaj vidno posebno pri tehniki vožnje med vratci.

Rezultati 16. kola CUS Padova - Virtus 3:1, Casadio - Minelli 3:1, Ruini - Lubiam 3:0, Panini - Arc Linea 3:0, Brumi - CUS Turin 3:2, Gargano - CUS Parma 1:3.

Rezultati 16. kola La Torre Termosell - Gritti 0:3, Bumor - Petrarca 0:3, Ferroni - Olimpia 3:2, CUS Milan - CUS Benetke 3:2, Alessandria - Spem 3:2, Unipol - Gramsci 3:0.

Rezultati 16. kola Petrarca 32, Alessandria 28, Unipol 22, Ferroni 20, Gramsci 18, Gritti in Spem 16, CUS Benetke 10, Bumor, CUS Milan in La Torre Termosell 8, Olimpia Vercelli 6.

Argentinški boksar Carlos Monzon je prejel ponudbo italijanskega režiserja Pasolinija, za nastop v nekem filmu. Igral naj bi glavno vlogo. Pasolinij mu je ponudil za nastop 10 milijonov lir, vendar zahteva Monzon še enkrat večjo vsoto.

Čez nekaj uro so pred Krnico pridrveli avtomobili s fašisti iz Vodnjana in Pulja. Fašistom se je pridružil vojska, ki je poslala okoli 250 mož pehote, in sicer etoskanske volkove (lupi di Toscana) in bersaljerje ter oklopne avtomobile.

Fašisti so se resnično zopet pojavili dne 4. aprila 1921. Pripeljali so se, močno oboroženi, s kamionom po cesti, ki pelje iz Vodnjana preko Marčane. Ustavili so se v krčmi v Vareskih, kjer so domači fantje mirno sedeli in prepevali hrvaške pesmi.

Bilanca te vstaje je bila grozna. Dva domačina sta bila ubita, veliko jih je bilo ranjenih, 89 arretiranih ter po dva, štiri in celo pet mesecev v puljskih zaporih. Sestindvajset hiš je zgorelo, domačini so izgubili vse poljske prideleke, blago in živino. Župnik Čurković je tri dni in tri noči prebival v gozdu ter je končno moral zbežati preko meje, ker ni bil varen za svoje življenje.

Očitno ohranjeni s tem uspehom v Krnici in v Proštini, so se fašisti s sodelovanjem vojske nato spravili še na labinskoro rudarsko republiko, čes da je tam središče protifašistične akcije. Dne 7. aprila so napadli s kopnega in z morja. Napad je bil nepričakovan: rudarji so bili ali pri delu pod zemljo ali so počivali od dela. Straže na dohodih in republiko so bile prešibke, da bi lahko zadržale številno vojsko, ki je navlaila z vseh strani. Krapan in Vines sta padla, le Strmac se je nekaj časa še držal. Koncentracijskemu nasokku vojske pa se je končno tudi Strmac moral udati. Rudarje so arretirali in gnali v zapor. Nato je sledilo fašistično divjanje tudi v rudarskem okolstvu.

Čez nekaj uro so pred Krnico pridrveli avtomobili s fašisti iz Vodnjana in Pulja. Fašistom se je pridružil vojska, ki je poslala okoli 250 mož pehote, in sicer etoskanske volkove (lupi di Toscana) in bersaljerje ter oklopne avtomobile. Pomagali so jim še karabinjerji in finančne straže. Toda domačini so vztrajno branili vhod v vas in so se upirali celo bobnenemu ogledu strojnici in neštetim bombam, ki so jih metali vojaki in fašisti proti vasi. Ko so oblegovanci spoznali, da jim po tej poti ni mogoče priti v vas, so poklicali na pomoč torpedovko, ki je pristala v Krniškem zalivu in izkrcala drugih 200 mož. Ti so skupno s prejšnjimi vojaki in fašisti naskočili

strazah, ki so čuvala dohode v vas, sta bila župnik in učitelj, katerima je veljal fašistični pohod, pravočasno obveščena o preteči nevarnosti. Zbežala sta v gozd in tam bdeela vsa noč. Ko so fašisti brezuspešno pregledali župnišče in učiteljevo stanovanje, so zapustili vas, toda pred odhodom so zagrozili, da se bodo kmalu zopet vrnili in tedaj izvršili to, česar tokrat niso mogli. Zaradi tega so domačini sklenili, da bodo okrepili stražo ob dohodih in vasi.

Iz Krnice so se fašisti podali v bližnjo vas Segotiči, kjer je bival Ciliga. Toda tudi on je bil pravočasno obveščan in se je lahko umaknil nevarnosti. Fašisti so se resnično zopet pojavili dne 4. aprila 1921. Pripeljali so se, močno oboroženi, s kamionom po cesti, ki pelje iz Vodnjana preko Marčane. Ustavili so se v krčmi v Vareskih, kjer so domači fantje mirno sedeli in prepevali hrvaške pesmi. Spravili so se nanje in jih premlatili s puškinimi kopiti. Dvema mladeničema pa se je posrečilo zbežati na kolesih in sporočiti prihod fašistov v Krnico in po vsej Proštini. Tako se je ljudstvo oborožilo in zaplo pot, ki vodi iz Marčane v Krnico. Ko so fašisti naleteli na oborožene kmete, so se prestrašili in zopet vrnili v Marčano, od koder so telefonirali v Vodnjano in Puljo, da je v Krnici izbruhnila revolucija in da je domače prebivalstvo ubilo vse karabinjerje.

vozovi, toda rudarji so ustavili njihovo nadaljnje prodiranje. Prišlo je do razgovorov, katerih so se udeležili predstavniki vojske in pazinski civilni komisar. Še istega dne so se jim pridružili predstavniki premogokopne družbe, ki je imela sedež v Trstu. Sklenili so dogovor, po katerem je oblast v rudarskih naseljih prešla na rudarje. Nastala je tako samostojna delavska »republika«, katere avtonomijo so spoštovali tudi italijanske oblasti.

Sredni marca, ko je župnik Čurković z verniki v cerkvi opravil večernice, je v Krnico pridrvel kamion s fašisti. Po



Segotiče pri Pulju so sežgali leta 1921

Kako je Mussolini prišel na oblast POHOD NA RIM 1922

31. (DODATEK) Proštinski kmetje so se organizirali za oboroženo samoobrambo. Ze v začetku februarja 1921 so postavili ob dohodih na to področje straže, ki so branile prihod na proštinsko področje ne samo fašistom, temveč vsem osebam, ki so se jim zdale nevarne.

Tako je na tem področju dejansko prenehala italijanska oblast. V tem času so kmetje reševali svoja družbena vprašanja v revolucionarnih svetih »komitejih«, ki so jih izbrali v posameznih vaseh in ki so delovali po navodilih osrednjega vodstva.

Medtem je v soseščini nastala prava republika. V znak protesta proti vedno hujšim in brutalnejšim nasiljem, so hrvaški rudarji iz labinskega okolja dne 2. marca 1921 sklicali veliko zborovanje, na katerem so proglasili splošno stavko. V sklenjenih vrstah so korakali v Labin, kjer je bil najbližji naselje. Napadli so italijanski dom ter v boju ranili nekaj meščanov in karabinjerjev. Izbrali so revolucionarno vlado, sestavljeno iz šestih članov in predsednika, ki je prevzela oblast v labinskem rudarskem okolju. Da bi onemogočili prihod vojske, so minirali vse dohode od tega področja. Vendar je vojska še istega dne pozno v noči uspelo zasesti rudnike v Krapanju in Vinesu. Rudarji pa so se zbrali v Strmecu. Dopolodne drugega dne se je približala vojska s strojnimi in oklepnimi

Uredništvo TRST Ul. Montecchi 6/II PP 559 Telefon 793 808 794 638  
Podružnica GORICA Ul. 24 Maggio 1/I Telefon 83 382  
Uprava TRST Ul. Montecchi 6/II Telefon 795 823  
Oglasi oddelek TRST Ul. Montecchi 6/III Telefon 761 470  
Naročnina  
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna 7.500 lir, leto 13.500 lir.  
Letna naročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan»  
V SFRJ posamezna številka 1.— dinar, za zasebnike mesečno 18.—  
letno 180.— din za organizacije in podjetja mesečno 22.— letno 220.— din  
Poštni tekoči račun za Italijo Zalozništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

# PRIMORSKI DNEVNIK

Stran 6

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 501-3-270/1  
«ADIT» - DZS, Ljubljana, Gradišče 10/II nad. telefon 22 207  
Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno -  
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sozolja 200 lir. «Mali oglasi»  
80 lir beseda. Oglasi za tržiški in gorško pokrajino se naročajo pri  
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.I.  
Glavni urednik Stanislav Renko  
Odgovorni urednik Gorazd Vesel  
Izdaja in tiska ZTT - Trst

## STRAHOTNA NESREČA NA OTOKU ALAMEDA PRI SAN FRANCISCO

# VOJAŠKO REAKTIVNO LETALO STRMOGLAVILO NA 4-NADSTROPNO STANOVANJSKO POSLOPJE

Reševalci so izkopal iz ruševin štiri zoglenela trupla, kaže pa, da je vsaj 50 smrtnih žrtev - Zaradi eksplozije rezervoarjev goriva sta se vneli dve bližnji poslopji

SAN FRANCISCO, 8. — Strahotna letalska nesreča na otoku Alameda v bližini San Franciscu: lovsko reaktivno letalo ameriške vojne mornarice se strmoglavilo na štirinadstropno poslopje in ga popolnoma uničilo. Zaradi eksplozije goriva sta se vneli tudi drugi dve bližnji poslopji, od katerih se je eno zrušilo. Obračun žrtev ni še znan. Doslej so reševalne skupine našle le štiri zoglenela trupla, domnevajo pa, da je v nesreči izgubilo življenje vsaj 50 ljudi.

«Bijmo se, da bo obračun človeških žrtev zelo visok — je dejal predstavnik policije — ker je v uničenih poslopij stanovalo več sto ljudi».

Po vestih iz letalskega oporišča v Alamedu, kjer bi moral lovet pristati, kaže, da je pilot reaktivca Robert Ward, ki je bil namenjen v

vzročilo požar v bližnjih poslopij. Zaradi izredne toplete, ki jo je razvil goreči kerogen, se reševalne ekipe dolgo časa niso mogle približati poslopju. Požar se je bliskovito razširil, ker je bilo nosilno ogrodje poslopja leseno, stene pa z lahko vnetljivo materiala. Govori se, da zaradi velikanske toplotne, ki jo je razvil goreči kerogen, ne bodo našli reševalni niti drobnega nekaterih trupel. Med temi, naj bi bilo tudi truplo nesrečnega pilota Warda.

V naselju, na katerega je strmoglavilo letalo, so po večini prebivalci častniki in vojniki bližnjega letalskega oporišča s svojimi družinami. Nesreča se je pripetila ob 20.30 po krajevem času (ob 5.30 po srednjeevropskem času) torej ob uri, ko je bila večina prebivalcev doma. Približen obračun tragedije bo mogoče le ko bodo preiskovalci ugotovili, koliko ljudi je stanovalo v uničenem poslopiju. Očividci trdijo, da niso videli nikogar, ki bi zbežal iz hiše, v katero je trčilo letalo, nekaj oseb pa naj bi zbežalo iz poslopija, ki se je zrušilo zaradi požara.

«Slišal sem ljudi, ki so kričali — je izjavil študent Wayne Jones — kriki so bili vedno močnejši, nato pa so utihnili».

Zupan Alameda, ki ni mogel prikriti obupa, je dejal, da gre za najhujšo tragedijo, ki je doslej prizadela skupnost. Dodal je, da je bilo v uničenem poslopiju veliko ljudi, ki jih niso videli zbežati. Kratika, tako presretila je bila izjava tehnika Teda Guinna: «Za vohal sem duh po ozganem mesu».

Sedel sem na balkonu nasproti kraja tragedije — je dejal študent Brad Smith — in sem videl vse. Poslopje se je zrušilo, kot da bilo zgrajeno iz samih šibic. Po prvi eksploziji sem slišal še drugi tresk. Neka ženska je pritekala proti meni in ji je kričala, da je njen soprog ujet v goreči hiši».

Osebe vseh bolnišnic Alameda je mobilizirano. Doslej so sprejeli kakih trideset ranjenecov. Na kraj nesreče je prišlo na tisoče oseb, ki so s svojo prisotnostjo močno ovirale delo reševalnih ekip.

George Fulton, ki stanuje prav nasproti uničenega poslopija, je izjavil časnikiarjem: «Slišal sem zelo močno eksplozijo in mislil sem, da gre za potres. Takoj sem stekel na ulico. Poslopje je bilo popolnoma uničeno. Slišal sem ljudi, ki so klicali na pomoč, a se ni smel mogoče približati poslopiju, zaradi požara».

«Šipe mojih okup se so razbile — je dejal Luke Perez — in mislil sem, da gre za potres. Skušali smo zbežati na prosto, a ni bilo mogoče odpreti vrat. Nismo mogli

## Pojutrnjem v Vidmu partizanska svečanost

Ob 28-letnici junaške smrti 23 garibaldevcev in osopovcev ter v okviru proslav 25-letnice italijanske republike ustave ter 30-letnice začetka odporniškega gibanja v demokratska organizacija Vsestranskega združenja partizanov Italije — ANPI prireja skupaj z organizacijo OPO veličastno spominsko proslavo, ki bo v Vidmu ob 11.30 na mestu, kjer so nacisti in fašisti ustrelili partizanske borce. Na spomin-

skem zborovanju bo govoril v ime videmskega partizanskega združenja prof. Giuseppe Jacolutti.

Nacistični in fašistični vojni zločinci so ustrelili 23 partizanov v Ul del Calvario ob zunanjem zidu pokopališča, ker so partizani 7. februarja 1944 vdrlili v videmsko zapore ter osvobodili več kot 70 priprtih borcev za svobodo.

MILAN, 8. — Milanski antifašistični odbor, v katerega so vključene ANPI, pokrajinske federacije KPI, P SI in KD ter pokrajinske sindikalne konfederacije CGIL, CISL in UIL, je danes na izredni seji razpravljalo o dramatičnem položaju v mestu zaradi neprestanih fašističnih izredov. V svojem dokumentu odbor poudarja, da je delovanje fašističnih organizacij žalitev za Milan.

## SKRIVNI POTNIK

Neka potnica nemškega vlaka, ki je vozila na progi Muenchen — Koeln, je verjetno delo delo pogledala, ko je odprla vrata toaleta in našla... krodila. Ko je prišla k sebi, je obvestila nadzornika, ki iz prehidnosti ni hotel motiti nevarnega potnika in je skrbno zaklenil vrata toaleta. Na koelnski postaji so gasilci ujeti krodila in ga odnesli v zoološki vrt. Policija je začela preiskavo, da bi ugotovila kdo in zakaj je zaklenil žival v toaleta vlaka.

## SEXY

Neki ameriški podjetnik, ki stanuje v Beverly Hillsu se je odločil, da si bo spremeni primke, ker je bil doslej večkrat tarča tudi zelo nesanih šal. Dokler ni postal oče, je se prenašal humoristične izpade svojih znanec in prijateljev, sedaj pa se je odločil za zamenjavo primka, da bi obratno otoka pred tici in zasmejanjem. Kako je možu ime? Garly Serz.

Sacramento, prošil za dovoljenje za pristane zaradi okvare na motorju. Nekateri očividci pravijo, da je eno krilo letala že gorelo, ko je lovec strmoglavil na poslopje. Meni se, da je skušal pilot zaslediti pristati na morju, ko je uvidel, da se mu ne bo posrečilo priletejo do letališča. Smer poleta naj bi namreč dokazovala, da je pilot že obrnil reaktivca za 180 stopinj, ni se mu po posrečilo. Po trčenju ob poslopje so eksplozirali rezervoarji goriva, kar je po-

## TISKOVNA KONFERENCA LORNE CAVIGLIE V RIMU

# «Dobro sem poznala smoter svojega potovanja v Atene»

Agenti grške politične policije so zverinsko mučili Stathisa Panagulis

RIM, 8. — «Dobro sem poznala namen svojega potovanja v Grčijo, čeprav nisem vedela, da je bil Stathis Panagulis že v Grčiji. Vedela sem, da bi morala peljati z avtomobilom eno osebo iz Grčije in upala sem, da bo ta begunec Aleksander Panagulis. O načrtu sem vedela le to, kar je bilo potrebno. Nikdar ni bil mislila, da naš poskus pripraviti Panagulisov beg ni bil drugo kot past, ki so nam jo nastavili provokatorji atenskih policovnikov», je izjavila Lorna Caviglia Caviglia na današnji tiskovni konferenci v Rimu.

Lorna je že pred nekaj dnevi napovedala, da bo imela tiskovno konferenco na sedežu združenja tuje tiska v Rimu. Organizatorji manifestacije in sicer Lorna sama, senator Branca in sodnik Lodi, so prosili lastnike dvorane, naj dovolijo vstop predstavnikom grškega odporniškega gibanja Nikosa Zambelisa in Evi Dinu. Združenje tuje tiska pa je prošnjo zavrnilo in zato se je konferenca začela z zamudo v dvorani zavoda za študij razvoja moderne družbe.

Nikos Zambelis, katerega so policovniki obsodili na 18 let zaporne kazni in ki je pobežal pred dvema letoma iz atenskega zaporja, je mož, ki je izročil Cavigliji pismo za atenskega prijatelja, Evi Dinu pa je bila pred nekaj meseci vpletena skupaj z lady Flemingovo v organizacijo bega nekaterih grških rodojubov.

V začetku tiskovne konference se je Lorna Caviglia najprej zahvalila časnikiarjem za njihovo zanimanje zanj, nato pa je pojasnila vse okoliščine svoje arretacije. Poudarila je, da so med pripraviljenjem načrta za Panagulisovo osvoboditev vzele v poštev možnosti, da bi policija «izvohala» njihove naklepe. Zambelis ji je svetloval, naj v tem primeru zvrne vsu krivdo nanj in naj se

prikaže kot žrtev zarote. Iz zaslišanja na sedežu atenske vojaške policije naj bi bilo tudi razvidno, da so skušali grški volni poveljnik Nikosa Zambelisa v atentat na Trgu Fontana.

Kar zadeva zasliševanja, je Lorna Caviglia izjavila, da so bili prvi štiri dnevi najhujši. Na sedežu politične policije ji niso dali ne hrane ne vode. Zasliševali so jo stalno in psihološko pritiskali nanjo. Major Teofilio Iannous ji je večkrat tudi oklufutal, «To pa ni nič — je dodala — v primerjavi z mučenjem Stathisa Panagulis. Večkrat sem ga videla okrvavljenega in v celici, ki je bila blizu moje, je stalno stolzal zaradi bolečin». V vojaškem zaporu pa so ravnali z njo neprirnomo boljše.

O italijanskem konzulu v Pireju Ivo Ardemagniju je Lorna izjavila, da se je precej zavzel zanj. Senator Branca pa je poudaril, da sta Dinu, Združenje tuje tiska pa je prošnjo zavrnilo in zato se je konferenca začela z zamudo v dvorani zavoda za študij razvoja moderne družbe.

Nikos Zambelis, katerega so policovniki obsodili na 18 let zaporne kazni in ki je pobežal pred dvema letoma iz atenskega zaporja, je mož, ki je izročil Cavigliji pismo za atenskega prijatelja, Evi Dinu pa je bila pred nekaj meseci vpletena skupaj z lady Flemingovo v organizacijo bega nekaterih grških rodojubov.

V začetku tiskovne konference se je Lorna Caviglia najprej zahvalila časnikiarjem za njihovo zanimanje zanj, nato pa je pojasnila vse okoliščine svoje arretacije. Poudarila je, da so med pripraviljenjem načrta za Panagulisovo osvoboditev vzele v poštev možnosti, da bi policija «izvohala» njihove naklepe. Zambelis ji je svetloval, naj v tem primeru zvrne vsu krivdo nanj in naj se

Privedli tiskovne konference so nato odgovorili na razna vprašanja o infiltraciji provokatorjev v grško odporniško gibanje. Načrt naj bi vodil neki Economides, ki je bil pred časom v Italiji nato pa se je preselil v Švicco. Znani Georgiju, ki je sprejel Lorne Caviglio na atenskem letališču pa je bil častnik politične policije. Očitno je torej, da so dali povzročitelju za načrt za Panagulisovo osvoboditev agenti atenskih policovnikov, ki so se vtihotali v odporniško gibanje in so za svoje naklepe izrabili Panagulisovo in Zambelisovo navezavo na sorodnike, ki so se vedno v grških zaporih. Lorna Caviglia je ob zaključku poudarila, da so imena teh provokatorjev danes dobro znana.

## NAVZKRIŽEN OGENJ IN BARIKADE V ULSTRSKIH MESTIH

# V Belfastu štiri smrtne žrtve napadov protestantskih skupin skrajnežev

Podivjane tolpe Craigovih pristavev napadle katoliško cerkev Okrepitev angleških vojaških sil - Londonska vlada v zagati

LONDON, 8. — Štirje civilisti so v Belfastu izgubili življenje v Ulstru, najmanj 28 ljudi pa je bilo hudo ranjenih zaradi izredov, ki so jih izzvali protestantski skrajneži ob 24-urni stavki, ki so jo napovedali v znak protesta proti aretaciji brez sodniške obravnave dveh protestantskih skrajnežev.

Belfast, Londonderry in druga severnoirska mesta so se spreminila v pravo bojno polje. Podivjani protestantski mladinci, ki pripadajo desničarski organizaciji «Vanguard», katero vodi bivši ulstrski notranji minister William Craig, so napadali katoliške cerkve, stanovanja katoličanov in mešanih četirih ter enote angleške vojske. Ta se je znašla med dvema ognjem, ker je nastopila tudi IRA. Vse štiri osebe, ki so izgubile življenje, so bile ubite od strelnega orožja. Sploščka se je zdelo, da je bilo smrtnih žrtev pet, tako pozneje so ugotovili, da je eden od mrtvih bil ubit že prejšnjega torka.

V Belfastu je včeraj čez dan in potem ponoči vladal pravec pekel. Mestne ulice so bile pregrajene z barikadami, a vsako toliko je bilo slišati strelje iz pušk ter regljanje broztrelek. Katoliški meščani, ki živijo v protestantskem okolju so zapustili svoje domove ter se zatekli k prijateljem in znancom onstran reke, ki v glavnem deli mesto v oba nasprotna tabora.

Angleška vojska se je znašla v precepu ter ni uspela zagotoviti javnega reda. Protestantski ostrostrelci so streljali nediskriminirano na vsakogar, ki se je znašel v navzkrižnem ognju. Med štirimi smrtnimi žrtvami je tudi neki gasilec, ki je sodeloval pri gašenju nekoga požara.

Pravijo, da bodo angleške oblasti poslale v kratkem še več kot 1500 vojakov za okrepitev angleških obo-roženih sil v Severnem Ulstru, ki štejejo sedaj že več kot 16.000 mož.

Protestantski skrajneži so nastopili brezobzirno. Vdrli so v neko katoliško cerkev ter jo opustošili. Vdrli so tudi v bližnje župnišče, kjer so razbijali in uničevali pohištvo. Župnik in njegova kuharica sta se zatekla v neko sobico. Rešili so ju angleški vojniki, ki so prišli pravčasno na kraj napada. Napadena cerkev je cerkev sv. Antona v protestantski četrti Willowfield.

V severnih četrtih Belfasta so protestantski skrajneži napadli šole «Brezmadežne device», ki je namenjena duševno zaostlim otrokom. Neka nuna je izjavila, da so bile sestre in malčki zelo prestrašeni. Nuna je spravila vse v varno zavetje, medtem ko je protestantska črh metala na poslopje steklenice, kampanje in opeke.

Kako v političnih krogi ocenjujejo to novo nasilje protestantskih skrajnežev? Predvsem je treba spomniti, da so ocene glede pomembnosti večerjajne stavke zelo deljene. V nekaterih krogi pravijo, da je od 600.000 ulstrskih delavcev prišlo na delo več kot 300.000 in da jih je bilo vsaj 100.000 prisiljenih, da so stivali. Uspoštovati je treba še, da je proizvodnja izumrla skozi raj povsod, zaradi pomanjkanja električnega toka. Prav na področju električnih central in razdelilne mreže je stavka zela precej delavcev.

In tu se postavlja najvažnejše vprašanje: ali so hoteli voditelji protestantskih skrajnežev dokazati angliški vladi in katoliški manjšini, «presekali» pot s svojim avtomobilom, da pripravljajo vplivati na vojno, ali pa skušajo le vplivati na vsakem koraku svojo lojalnost? Na to vprašanje je seveda precej težko odgovoriti. Pri tem pa je vsakakor treba upoštevati dejstvo, da se protestanti bojijo, da je pri koncu

njihov privilegirani položaj v Ulstru in da se bodo morali prej ali slej sprijazniti z dejstvom, da bodo delili oblast s katoličani, če se ne bodo zgodilo, da bo Ulster v dohodnem času priključen Irski republiknem čas vzhajajo so vse reakcije v tistem vzhajajo. Pripomniti je treba, da je protestantski blok zelo deljen. Leader unionistične stranke, bivši predsednik ulstrske vlade Brian Faulkner, je obžeto ekstremitete za teroristična dejanja, da skušajo odvzeti unionistični stranki glasove ekstremistov. Ti soproj preperečujo seveda ostreje nastop protestantov.

Angleški minister za Ulster lord Whitehall je v ulstrskih gozdih poročal na seji vlade, pozneje pa v angleški splojni zbornici.

Na seji splojne zbornice je lord Whitehall ostro obsodil protestantsko teroristično dejavnost ter poudaril, da bo vlada nastopala z enako ostrino proti vsem kršiteljem zakonov.

Laburistična opozicija je bila še bolj ostra. Harold Wilson je zahteval, naj se v Angliji preneha uporabljati izraz «lojalisti» za protestantsko večino v Ulstru. Nadalje je zahteval, naj se razorožijo vsi ljudje, ki nimajo ustreznega dovoljenja za nošnje orožja.

## NEKAJ MESECEV PO UGRABITVI

# Osvobojena dva podjetnika v Vičevanu in v Palermu

Za Pietra Toriellija so svoji plačali eno milijardo in 250 milijonov odkupnine - Preiskovalci skušajo ugotoviti okoliščine ugrabitve Luciana Cassina

VIGEANO, 8. — Danes v zgodnjem urah se je vrnil domov podjetnik Piero Torielli, katerega je skupina banditov ugrabila 18. decembra lani. Za osvoboditev 34-letnega industrijskega so morali svojci plačati eno milijardo in 250 milijonov lir.

Okoliščine osvoboditve še niso točno znane. Kaže samo, da se je Torielli vrnil domov danes zjutraj ob 7.30 z avtomobilom. Bil je izčrpan in govori se, da so ga svojci odpedjali v neko zasebno bolnišnico. Po podjetnikovi osvoboditvi so karabinjerji in policija začeli ponovno preiskavo, da bi odkrili ugrabitelje. Govori se, da so že na dobri sledi čeprav, državni pravdnik Vigevana dr. Cutuli, ki vodi preiskavo, ni hotel potrditi te vesti časnikiarjem.

Oče ugrabljenega podjetnika je izjavil časnikiarjem, da se je njegov sin vrnil v zgodnjih jutranjih urah z avtomobilom. Ni hotel povedati časnikiarjem kje je sedaj Torielli, namignil pa je, da je v nekem zasebnem stanovanju.

V pogovoru s časnikiarji so preiskovalci izjavili, da skušajo najprej ugotoviti okoliščine podjetnikove osvoboditve. Odločno so zagnali, da bi bili že na sledi ugrabiteljem in niso tudi hoteli potrditi vesti, da naj bi bili banditi člani mednarodne tolpe, ki je specializirana v ugrabitvah.

Toriellija so neznanec ugrabili 18. decembra okrog 20.30 nedaleč od njegove vile v predmestju Vigevana. Industrijec se je vračal po delu domov, ko so mu ugrabitelji «presekali» pot s svojim avtomobilom. Z ročajem samokresa so razbili šipo njegovega avtomobila in so ga prisilili, da jim je sledil. Po nekaj kilometrih so zapustili njegov avto, ki je bil brez benzinca in so nadaljevali pot s «friatom 125». Družina je obvestila kara-

binjerje o izginotju mladega podjetnika okrog 22. ure. Preiskovalci so naslednje dne našli Torielljev avtomobil, a za ugrabitelje ni bilo ne duha ne sluha. Po enem tednu so prekinili preiskavo na zahtevo podjetnikovega očeta, ki je menil, da bo na ta način lažje stopil v stik z ugrabitelji.

Po petih mesecih in pol ujetništva je bil danes osvobojen tudi palermški podjetnik Luciano Cassina, ki je bil ugrabljen 16. avgusta lani. Ugrabitelji so pripeljali industrijskega pred njegovo vilo, kjer so ga izpustili. Podjetnik je trenutno na razpolago preiskovalcem, ki skušajo ugotoviti okoliščine, v katerih je bil ugrabljen. Ni še znana vsota, ki jo je Cassinova družina plačala za podjetnikovo osvoboditev. «Lahko vam samo povem — je izjavil časnikiarjem načelnik palermškega državnega pravdnštva dr. Pizzillo da je bil iz. Cassina osvobojen. Vrnil se je domov danes ponoči, a smo za nekaj ur zamočali vest, da bi lahko v miru začeli preiskavo. V zvezi s podjetnikovi zdravstvenim stanjem je dr. Pizzillo dejal, da se počuti kot človek, ki je bil dolgo časa zaprt v izredno majhni sobi.

## Nixonov odposlanec kmalu v Moskvi

WASHINGTON, 8. — Kot poročajo nekateri funkcionarji Bele hiše bo Nixon v bližnji bodočnosti poslal svojega posebnega svetovalca Colsona v Moskvo, da bi se pogovoril o možnosti okrepitve stikov med ameriški in sovjetskimi poslovnimi možmi, v okviru sedanjih dobrih odnosov na področju gospodarstva. Kaže, da bo Colson obiskal tudi Bukarešto.

## Francozi bogatejši

(Nadaljevanje s 4. strani)

zahodnonemški polemiki ni lahko reči. Tako Francija kot Zahodna Nemčija sodita med gospodarsko najbolj razvite države zahodnega sveta. V obeh se življenjska raven naglo razvija. Kako in kdaj bo ena ali druga od obeh dosegla ameriško življenjsko raven, predstavlja vprašanje, ki ne more biti odločno za splošen razvoj nekega naroda in države. Ne bo dolgo, ko se bodo v svetu pojavile vrednostne lestvice, kjer ne bo več mesta izključno oziroma samo za materialne vrednote, marveč bo za določeno uspešen človeški standard posameznikov in družb značilno to, da bodo morale te nujno biti povezane ali zlitje z vrednotami še drugih kategorij, duhovnega značaja predvsem.

Toda povrnimo se k obravnavanemu vprašanju, kje je razvoju uspešnejši in hitrejši, v Franciji ali Zahodni Nemčiji. Da bi se človek ne spuščal v dajanje tveganjih odgovorov, je bolje počakati na nadaljnji razvoj, ki bo gotovo omogočil nove argumente, na osnovi katerih bo moč dati objektivnejši odgovor.

## TRŽASKI DNEVNIK

SINOČI NA SEJI POKRAJINSKEGA SVETA

# Program in obveznosti pokrajine do reševanja vprašanj Slovencev

V razpravo so posegli svetovalci Štoka, Fontanot (KPI), Dragan in Bertolino (KD)

Sinočnja seja tržaškega pokrajinskega sveta je bila predvsem posvečena razpravi o proračunu pokrajine za letošnje leto. Razprava se je pričela že pretekli teden, ko so odborniki obrazložili proračun svojih sektorjev. Sinoči se v razpravo posegli štirje svetovalci: dva demokristjana in dva komunisti, prihodnji četrtek bo govoril še liberalec in predvidevajo, da bodo takrat proračunsko debato lahko zaključili.

Svetovalec KPI Slavko Štoka podrobno govoril o pristojnostih pokrajine glede reševanja prebivših vprašanj slovenske narodnostne skupnosti in v tej zvezi navedel točne obveze sedanje pokrajinske uprave, podrobneje je obravnaval toponomastiko in nekatera druga vprašanja. Svetovalec Štoka je govoril o gorskih skupnostih, zakonih o kraških rezervatih in o kmetijstvu. Zaradi zanimivosti vprašanj, ki jih je svetovalec obravnaval, se bomo k njegovim izjavam še povrnili.

Prvi je spregovoril demokristjan Dragan, ki je obravnaval vprašanja higijene in prostega časa in ki je ugotovil, da je treba preiti od tradicionalnih shem in da mora imeti pokrajina vodilno vlogo, ko gre za obrambo okolja, za zaščito delovnih ljudi in pri reševanju zelenih površin.

Svetovalec KPI Fontanot je v uvodu politično ocenil sedanjo pokrajinsko upravo, ki je pokazala določene znake dobre volje, kar vnaša zanimivo razliko pri ocenjevanju raznih krajevskih ustanov in kar govori o odkritostnem zanimanju za rešitev nekaterih bistvenih vprašanj. Vendar pa je svetovalec v nadaljevanju navedel številne primere, ko gre za področje, ki je do dobre volje interesom vladne koalicije — to ne samo levega centra, temveč celo sedanje desničarske vlade — ko se obravnavajo pereča vprašanja razvoja tržaškega gospodarstva.

Pokrajina je bila neučinkovita, ko je šlo za zaščito avtonomije krajevskih ustanov, kot je bila brez moči, ko se razpravljalo o gospodarskih načrtih.

Za KD je govoril še svetovalec Bertolino o odnosih z osebjem pokrajinske uprave in je ugotovil, da je upravi v zadnjem letu uspelo rešiti dve pereči vprašanji: prišlo je do sporazuma o plačah in o normativnih pogojih in odstranili so «stara rakavo rano», ki so jo predstavljali začasnno zaposleni uslužbenci.

smo razna stališča in med njimi resolucijo Slovenske kulturno - gospodarske zveze, ki v bistvu zahteva dvoje: pred ustanovitvijo kraških rezervatov se je treba posvetovati s predstavniki prizadetega prebivalstva in v upravnih organih ustanove mora odločiti prizadeto prebivalstvo, predvsem na osnovi odločilne vloge, ki jo morajo imeti občinske uprave. V tej zvezi smo tudi navedli konkretne predloge in ugotovili, da je prišlo do bistvenega izboljšanja, saj je prvi osnutek delnežnega izvršilnega zakona izpustil prisotnost občinskih uprav v upravnem svetu ustanove, v drugem pa so občine in pokrajini upoštevani, vendar v taki obliki, da so izlojeni predstavniki še vedno v manjšini v odnosu do imenovanih funkcionarjev.

Napoved predsednika pokrajine o sklicanju posvetovanja s prizadetimi predstavniki odpira možnost resnega razgovora o tem pomembnem vprašanju, ki živo zadeva slovenske prebivalce na področju petih tržaških in ene goriske občine. Predsednika pokrajine smo vprašali, kdaj predvideva, da bo do tega razgovora prišlo, na kar nam je odgovoril, da predvideva v zelo kratkem roku, in pri reševanju zelenih površin.

Svetovalec KPI Fontanot je v uvodu politično ocenil sedanjo pokrajinsko upravo, ki je pokazala določene znake dobre volje, kar vnaša zanimivo razliko pri ocenjevanju raznih krajevskih ustanov in kar govori o odkritostnem zanimanju za rešitev nekaterih bistvenih vprašanj. Vendar pa je svetovalec v nadaljevanju navedel številne primere, ko gre za področje, ki je do dobre volje interesom vladne koalicije — to ne samo levega centra, temveč celo sedanje desničarske vlade — ko se obravnavajo pereča vprašanja razvoja tržaškega gospodarstva.

Pokrajina je bila neučinkovita, ko je šlo za zaščito avtonomije krajevskih ustanov, kot je bila brez moči, ko se razpravljalo o gospodarskih načrtih.

Za KD je govoril še svetovalec Bertolino o odnosih z osebjem pokrajinske uprave in je ugotovil, da je upravi v zadnjem letu uspelo rešiti dve pereči vprašanji: prišlo je do sporazuma o plačah in o normativnih pogojih in odstranili so «stara rakavo rano», ki so jo predstavljali začasnno zaposleni uslužbenci.

ni so poslali tržaški CGIL sledečo brzojavko:

Spričo fašističnega atentata vam izražamo solidarnost italijanskih delavcev in vabimo vse sindikalne strukture, naj enotno zavrnejo izzivanje onih, ki bi s pomočjo strategije napetosti hoteli uresničiti nemogoče reakcionarne preobrate. Obojamo in opozarjamo na odgovornost tistih, ki vsakodnevno rušijo demokratične ustanove v Italiji.

## Mlad zlikovec oropal priletno trafikantko

Postaven mladenič v temnem sukničju, navidezne starosti od 20 do 25 let, je sinoči oropal priletno žensko, ki je bila za prodajno mizo trafike v Ul. Lorenzetti 32.

Na tržaški kvartirski se je okrog 20.30 zgledala 67-letna Angela Kastelz De Santi, ki je agentom le-tečega oddelka razburjeno povedala, kar se ji je malo prej pripetilo. Gospodar prodajalne jo je zaprosil, naj ga za nekaj trenutkov nadomestita za prodajno mizo. Medtem je v tobakarno stopil mladenič, o katerem ni vedela veliko povedati, in jo v tržaškem narečju naprosil, naj mu menja bankovec za 500 lir. De Santijeva mu je rade volje ustregla, toda, medtem ko je preštevala denar, ki je mladenič nedanoma smuknil za hrbet in segel z obema rokama v predal, kjer je bil denar. Presenečena ženska ga je sicer skušala zadržati za suknič, a mladenič se ji je hipoma izmuznil iz prijema, si stlačil nekaj bankovcev po 500 in 1000 lir v žep ter pobežal iz trafike.

## Brzojavka vsedrjavne sindikalne federacije

Osrednji tajniki federacije CGIL - CISL - UIL Lama, Storti in Van-

## MED AVSTRIJO IN ITALIJO

# Obnovljen sporazum o blagovnem prometu po cesti

Sporazum bo ugodno vplival na razvoj gospodarskih dejavnosti v naši deželi

Italijansko - avstrijska komisija za blagovni promet po cesti je te dni na Dunaju dosegla nov sporazum o prometu s tovornjaki med sosednima republikama. Prejšnji sporazum, ki je bil sklenjen leta 1965, ni ustrezal več sodobnim potrebam tega prometa ter sta se Italija in Avstrija zato dogovorili, da ga bosta nadomestili z novim. Glede na pomen, ki ga imajo ti dogovori tudi za gospodarstvo Furlanije - Julijske krajine, je deželni odbornik za promet Varisco zahteval in dosegel, da sta se pogajanja za sklenitev novega sporazuma udeležila tudi ravnatelj za prometna vprašanja pri deželni upravi dr. Capaccioli in načelnik zunanjetrgovinskega oddelka tržaške trgovinske zbornice dr. Maurel.

## Identificiran moški ki je predinočnim padel v kanal na Ponterosu

Moškega, ki so ga predinočnim nezavestnega potegnili iz kanala na Ponterosu, so identificirali za 63-letnega težaka Giuseppea Gustincica iz Ul. Molino a Vento 10. Kakor smo že poročali, sta Gustincica opoznela iz vode dva vojak, ki ju je pritegnil kiti; na pomoč sprejeli s pridržano prognozo na oddelku za oživljanje. Kako je do nesreče prišlo, ni še ugotovljeno. Vsekakor sklepajo, da je moški padel v vodo po nesreči.

## Drevo ob 19.30 se bo na sedežu v Ul. S. Ermacora 3 sestala rajonska konzulta za Rojan, Greto in Barkovlje.



Močna delegacija tržaških delavcev in sindikalnih zastopnikov se je sinoči odpeljala na veliko manifestacijo kovinarskih delavcev v Rimu